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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Em nome de Deus, declaramos aberta a presente 
sessão, convidando o Vereador Saulo Noronha para leitura do texto bíblico. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Bom dia a todos. “Amarás o Senhor teu Deus de todo o 
teu coração e de toda a tua alma e de todo o teu pensamento”, está escrito no livro de Mateus, 
capítulo 22, versículo 37. Lido, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Gostaria de comunicar que está participando de 
forma on-line, a Vereadora Carol Gomes e a Vereadora Ivonete Ludgério. Passo a palavra para o 
Secretário, o Vereador Rostand para leitura ou o Vereador Janduy Ferreira… O Vereador Janduy 
Ferreira para leitura do expediente na manhã de hoje. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Expediente da 109ª sessão ordinária, da 3ª sessão 
legislativa, da 18ª legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix Araújo, 
em dia 8 de novembro de 2023. Projeto de Lei: Projeto de Lei nº 364/2023, de autoria do Pastor 
Luciano Breno, autoriza o município de Campina Grande a instituir diretrizes, estratégias e 
ações para o programa de atenção e orientação às mães atípicas, cuidando de quem cuida, colo 
para mãe, no âmbito do município de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Lei 
nº 365/2023, de autoria da Vereadora Fabiana Gomes, dispõe sobre a realização de programa 
de prevenção e diagnóstico precoce de câncer bucal, no âmbito do município de Campina 
Grande e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 366/2023, de autoria da Vereadora Jô 
Oliveira, autoriza a criação do programa “Vamos proteger crianças e adolescentes da violência” 
e cria o núcleo municipal de escola especializada e dá outras providências. Projeto de 
Resolução de nº 86/2023, de autoria da Vereadora Jô Oliveira, concede medalha a Arnaldo 
Franca Xavier, ao grupo “Batuk nego”, e dá outras providências. Lido, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. Lido o expediente na manhã de hoje, 
solicito à assessoria parlamentar que arquive-se o expediente. Já abro o pequeno expediente, 
não há inscrito no Pequeno Expediente, já abro o Grande Expediente. O Vereador Anderson 
Almeida Pila. Já abri o grande… *falas simultâneas+. Com a palavra, o inscrito no expediente, o 
primeiro inscrito, o Vereador Anderson Almeida Pila. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, senhores vereadores, senhora 
Vereadora Fabiana Gomes. Senhor Presidente, hoje pela manhã, ao escutar a Rádio Arapuan, o 
programa ali de… que tem como apresentador Marcos Walderedo e Márcio Rangel, eles trazia 
uma entrevista, Senhor Presidente, que muito me preocupou, foi uma entrevista, senhores 
jornalistas, que tratava sobre o “Natal Iluminado”, o “Natal Iluminado”, durante essa semana 
foi apresentado pelo Prefeito, uma licitação de 5 milhões e alguma coisa, inicialmente, e 
começou vincular algumas propagandas, dizendo que a Secretária anterior, da Secretaria de 
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Desenvolvimento Econômico, tinha conseguido uma parceria, tinha conseguido apresentar um 
projeto junto ao Governo Federal, que diminuiria esse impacto financeiro para o investimento 
feito no “Natal Iluminado”, quando é apresentado essa parceria, fala sobre a Lei Rouanet, e aí 
vem a dúvida, a Lei Rouanet pode? Como convênio, Vereadora Jô, a Lei Rouanet pode ser 
apresentado para a prefeitura? A Lei Rouanet pode para o governo? Onde é que tá a verdade 
dentro desse “Natal Iluminado”, esses são os pontos fundamentais, a Lei Rouanet e hoje a 
Secretária Tâmara, salvo engano, ela ainda cita, Vereador Pimentel, ela ainda cita dizendo que 
o “Natal Iluminado”, a empresa que ganhou, ganhou por 2 milhões e 800, Vereador Pimentel, e 
que com o impacto, a Lei Rouanet diminui a despesa, com o impacto da Lei Rouanet diminui o 
impacto do que a prefeitura vai investir. E aí, sinceramente, senhores vereadores, senhoras 
vereadoras, há uma necessidade, Vereador Pimentel, que a gente convoque ao terminar o meu 
pronunciamento, eu vou sugerir para os meus pares, a gente possa em conjunto convocar a 
Secretária responsável por essa pasta, pra ela poder trazer pra essa Casa aqui a verdade, 
Vereadora Jô. É preciso, vou ceder um aparte ao Vereador Pimentel e a Vereadora Jô, mas é 
preciso que a gente saiba onde é que tá a verdade, o povo de Campina precisa saber, se esse 
investimento que é feito no “Natal Iluminado”, se ele for oriundo da Lei Rouanet não pode… 
não pode, se tão trazendo essa informação tão mentindo pro povo, não pode de forma alguma, 
e a outra saída que ela deu: “Ah, mas se não fizer o convênio com as leis Rouanet …”, convênio 
esse… convênio esse tanto questionado pelo grupo do Prefeito. Tanto questionado e aí do 
outro lado que aí nos preocupa muito que se a Lei Renault não conseguir cobrir os gatos do 
“Natal Iluminado”, Vereadora Jô, vão cobrir com a taxa de iluminação pública, foi essa a palavra 
da Secretária hoje pela manhã. Eu vou passar a voz para a Vereadora Jô e depois para o 
Vereador Pimentel.  

A VEREADORA JÔ OLIVEIRA (APARTE): Não, eu só… bom dia, porque o tema é instigante e eu 
só queria que nessa convocação que o Senhor está propondo aqui que essa Casa possa aprovar, 
pra que a gente tenha a presença da Secretária Tâmela, né? Que assumiu agora, inclusive eu 
ouvi a entrevista dela hoje muito atentamente, que a gente tivesse uma justificativa mínima, 
porque é que o ano passado foi 7.7 milhões? Porque que para esse ano foi anunciado 5.8? E 
agora a gente tem uma informação que é 2.8 milhões, a gente tem uma redução de 45% do 
valor do “Natal Iluminado” do ano passado pra esse ano, o que foi que mudou no sentido de 
projeção, naquilo que tá sendo pensado para o “Natal Iluminado”, que justifique? Inclusive, não 
só uma aplicação de uma Lei que é federal, que é a Lei Renault, inclusive tão combatida, né? 
Pelos defensores do Prefeito, porque é que agora ela vai servir pro “Natal Iluminado”? E 
principalmente qual é a justificativa pra redução desse valor. Então, era só isso, Senhor 
Presidente, muito obrigada.  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Obrigado pela contribuição, Vereadora Jô. Vereador 
Pimentel pediu aparte. 
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO (APARTE): É, é assim, porque a gente tem que repetir essa 
pergunta, que a Vereadora Jô fez, primeiro, se um ano atrás foi 7 milhões e 800 que todo 
mundo arregalou os olhos, e ficou perguntando onde foi aplicado esse dinheiro. Agora, diminui 
para ⅓, quer dizer, praticamente 5 milhões a menos, praticamente não, 5 milhões a menos, 5 
milhões a menos, 3 vezes menos o valor. Então, eu fico a me perguntar e era bom que a 
Secretária viesse aqui e explicasse a gente porque eu não sou… assim, a minha inteligência não 
chega a tanto, pra saber, não é? Como é que fez isso, eu também acredito que a Lei Rouanet 
não contempla, nem a Lei Rouanet contempla, nem a Lei aprovada nessa Casa de iluminação 
pública, isso, porque iluminação de natal até que me prove o contrário não é iluminação 
pública, não é iluminação pública, não é iluminação pública. Então, a lei que rege os recursos 
arrecadados, o restante, a sobra dos recursos, né? Além do que paga a iluminação pública, a 
Energisa, o que sobra é pra investir na digamos no desenvolvimento de Campina, na ampliação, 
não é? De linhas elétricas, não é? Pra comprar poste, assim por diante, não tá lá dizendo que é 
lampadazinha de natal. Então, das duas uma, ou nós não estamos sabendo o que… Houve 
alguma mudança, porque eu cheguei aqui um ano e meio depois, e possa ser que tenha sido 
modificadas essas leis, eu não sei, eu gostaria de saber, Vereador, não é? Então, era bom que 
explicasse, primeiro a redução um ano depois, que aumentou tudo, né? Mas assim, é 
excepcional, eu não tô reclamando não, eu tô achando excepcional, certo? Essa decisão de 
diminuir o valor, por causa das reclamações que houve do povo de Campina Grande, e ainda 
dessa casa, e ainda fazer essa iluminação, eu espero que dê tudo certo. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Muito obrigado, Vereador Pimentel, pelo aparte, pela 
participação. Senhor Presidente, Marinaldo Cardoso, é uma preocupação, Senhor Presidente, 
até que o Prefeito de Campina Grande preste atenção que dinheiro público ele tem Lei própria 
pra se gastar, as informações que a gente tem hoje, no jornal da manhã, que o “Natal 
Iluminado”, será feito de uma composição entre verba de iluminação pública e Lei Renault, isso 
não pode, não pode, Secretária, me desculpe Secretária, mas eu vou solicitar, vou conversar 
com os meus pares, pra trazer a senhora aqui na Câmara Municipal, porque aqui na Casa do 
povo, é onde o povo tem voz e vez, Vereadora Eva, para poder a gente discutir isso, não pode, 
o dinheiro não é dinheiro privado que eu pego o meu dinheiro e investir aonde eu quiser, como 
eu quiser, primeiramente ela vai ter que explicar como é que desce ⅓ do valor investido no 
outro ano e faz um natal maior, e faz um natal maior, porque aí se isso acontecer a gente vai ter 
que chamar a Secretária anterior, pra provar como é que foi gasto 7 milhões e 700 e ela 
conseguiu a mágica de fazer com 2 milhões e 800, em segundo momento essa verba, ela vir de 
dois… de duas rubricas que não pode ser gasta, a iluminação pública não pode se gasta com 
festa natalina, em outro momento se apropriar de uma lei do governo federal, do governo 
federal para passar imagem ao povo de Campina Grande, que o natal vai ser… não vai ser custo 
do bolso de Campina Grande, como se a Lei Rouanet o dinheiro que é pra vir pra Lei Rouanet 
que primeiramente não pode vir direto pra prefeitura, tem que vir… tem que vir pra outros… só 
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pra fechar, Senhor Presidente, tem que vir de outra forma para ser distribuída de outra forma, 
que é uma Lei que não é verba pública, é verba que vem através de imposto das empresas, que 
é pactuado com aquele que leva um projeto através da Lei. Dizer como é que esse dinheiro vai 
entrar dentro da verba pública, infelizmente, Senhor Prefeito, eu acho que temos que vim 
trazer a Secretária, e se necessário trazer o Prefeito, pra que o Prefeito possa justificar, ele e a 
Secretária que mágica é essa que vão fazer no orçamento público, porque aqui na Câmara nós 
temos a obrigação de fiscalizar isso, e fiscalizando, Senhor Presidente, ao momento que eu 
trago a esse plenário, e trago a conhecimento dos vereadores e vereadoras, a gente não pode 
deixar isso acontecer, porque é uma obrigação nossa, nós somos servidores do povo, e a gente 
não pode prevaricar e deixar com que o dinheiro de Campina Grande saia pelos ralos com esse 
tipo de justificativa que foi trazido hoje pela manhã na Rádio Arapuan. Nós estamos de olho, 
Senhor Presidente, e estamos aqui pra fiscalizar o dinheiro do povo de Campina Grande. Muito 
obrigado.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento ainda no Grande 
Expediente, o próximo inscrito é o Vereador Rostand Paraíba. Pela liderança, Vereador Rostand 
pode continuar, o Vereador Alexandre Pereira, pela liderança. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Serei muito rápido, Vereador Rostand. Eu acredito, eu 
não conheço ainda a nova Secretária da pasta de desenvolvimento econômico, mas Vereador 
líder Luciano Breno, eu acredito que a fala dela, quando trata. E aí, eu não quero dizer que ela 
realmente falou isso, até porque eu teria que ter… minha fala teria que ter fé de ofício, com 
conhecimento, mas eu acho que quando ela falou dessa parceria com os recursos, seria a 
questão das atrações, porque lá nós teremos as atrações musicais de diversos segmentos, não 
é? E também, apresentações de corais, de conjuntos, de cantores, eu quero crer, e aí eu só 
posso dizer com 100% de certeza, quando nós buscarmos a informação, Vereador Pila, pra 
trazer aqui o certo, eu acredito que a fala dela não foi voltada a questão da iluminação, da 
iluminação nós sabemos claramente que não é possível que a Lei que foi citada aqui ela venha a 
fazer parte disso, mas eu acredito que possa ser a questão das atrações, das apresentações, aí 
sim, essa sim eu entendo que caberia esses recursos, tô falando aqui de uma forma genérica, 
agora a preocupação dos colegas vereadores é louvável até porque desperta a própria gestão, 
se porventura a Secretária que não tem ainda eu diria uma vivência no serviço público, tá 
chegando agora, possa não ter tido esse conhecimento e possa até ter tido uma orientação, 
fora daquilo que é padrão da própria procuradoria do município, mas é louvável, eu também 
acredito que o Vereador Luciano Breno vamos em busca dessa informação pra trazer pros 
colegas amanhã quem sabe as informações mais precisa sobre esses recursos.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra no Grande Expediente, o Vereador 
Rostand Paraíba. 
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O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia, saudar toda a mesa aí, em nome do nosso 
Presidente Marinaldo Cardoso, que sempre conduz essa Casa muito bem, escuta todos nós 
vereadores. Hoje… e também mandar aqui um abraço, um alô aqui pra Joãozito, os meninos da 
98 aí, Carlos Sousa, né? E… e o amigo Vítor, que acorda cedo e tá aqui nessa Casa, pra fazer os 
trabalhos como a imprensa sempre faz na nossa cidade. Hoje eu vim falar, hoje, vereadores, 
sobre a faixa de Gaza, Campina Grande tá uma faixa de Gaza, né? Que a Rua Lino Gomes da 
Silva está sem os carros transitarem e aquela rua Paulino Raposo, aquilo… sai aqui na Floriano, 
pega aqui por trás e tá fechado, e quando você vem lá da Lino Gomes da Silva, tá aberto pra 
entrar na Paulino Raposo, Paulino Raposo é aquela rua, Pimentel, que tem a secretaria de 
educação, é um absurdo aquilo ali, eu queria mostrar a faixa de Gaza aqui de Campina Grande, 
Ribamar coloque na tela aí, coloque aí Ribamar, na tela, essas fotos aí, porque a gente tem uma 
bomba, tem uma faixa de Gaza em Campina, tem uma bomba lá e o Prefeito não sabia que tava 
embaixo da terra, mostre aí Ribamar, a bomba que tá lá embaixo, pra CAGEPA trazer os 
técnicos pra resolver esse problema, porque vai dar erro aí, olhe aí, olha a bomba que tem lá 
embaixo, olha lá, faixa de Gaza, em Campina Grande que liga o parque Evaldo Cruz, que é o 
parque do povo, dois trabalhador, olha a faixa lá, eu quero saber por onde esse cano vai, 
porque quando eles mexerem ali, a cidade meu irmão, é 36 horas, 40 horas sem água em 
Campina Grande, prepara as caixas d'água, viu? Vai ter neguinho aqui é passar uma semana 
sem água em casa, rapaz, prepare porque eu nunca vi um negócio desse aí ó, eles cavaram com 
aquela picareta ali ó, porque se danar aquela retroescavadeira ali, aí pronto, aí a cidade para, 
por isso já fecharam ali essa Rua Lino Gomes da Silva, tá fechada, ó lá a rua fechada, mas a 
bomba tá embaixo, isso é um perigo pra toda Campina Grande. Prefeito brincando de gestão, 
fazer um túnel, o cara fazer um túnel pra ligar um Parque Evaldo Cruz com o Parque do Povo, tá 
o trânsito bagunçado, podendo ter aí, feito aí, Vereadora Jô, uma passarela pra ligar o açude 
novo com o Parque do Povo, aí tá Campina Grande aí, com essa bomba aí, pra desativar ela é o 
maior perigo do mundo. Maior perigo do mundo aí, e tem mais essa vereadora, eu quero saber 
se o projeto tá concluído, Vereador Pimentel, eu quero saber se o projeto tá concluído pra 
mexer nessa bomba aí, Vereador, vou conceder um a parte a você Vereador, tá concedido a 
parte.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO  (APARTE): Vereador, é impressionante, eu tô procurando a 
palavra, uma palavra que não traumatize, a falta de cuidado, eu não vou dizer falta de 
responsabilidade não, a falta de cuidado que essa administração tá tendo, na pressa de tentar 
fazer o que prometeu, nós sabemos, Campina Grande sabe, que mexer nessa estrutura com 
duas tubulações de adutora… 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Vereador Pila, bora ouvir aqui nosso líder da bancada, 
Vereador Pila, pra gente entender essa bomba que tá aqui em Campina Grande, porque é uma 
bomba.  
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO (APARTE): Tentar, brigado Vereador, tentar… tentar 
entender, mexer nessa tubulação antes que a CAGEPA dê autorização, é uma falta de cuidado, 
ou falta de responsabilidade, porque se essa… se isso desmoronar, e essa tubulação quebrar, se 
partir, Campina vai passar muitos dias ou semanas pra poder ter água, nem se arfando essa 
ânsia, de tentar resolver isso por falta de planejamento, por falta de projeto, porque era de 
conhecimento da prefeitura essa tubulação, que foi enviado, vou repetir, pra prefeitura há mais 
de 2 anos pela CAGEPA, toda a linha de distribuição d'água da nossa cidade. Então, não venha 
dizer que não sabia. Na realidade quando começaram a cavar esse buraco, eu liguei pra Doutor 
Lucílio, Doutor Lucílio disse que mandou uma equipe acompanhar, porque a CAGEPA tem um 
cuidado grande sobre essas coisas, a CAGEPA foi acompanhar, Vereador, essa acompanhou de 
perto, esse buraco que fizeram para mostrar a tubulação que existe, mas eu fico a CAGEPA está 
acompanhando, viu Vereador Pila, cada passo, porque é como eu disse, um descuido pode criar 
sérios problemas, para o centro da cidade, para 40% das pessoas, os cidadãos que recebem 
água encanada em casa aqui na nossa cidade, é preciso que Vossa Excelência traz um assunto 
importantíssimo, é preciso que a prefeitura, que a secretaria de obras, e o próprio Prefeito 
tenha responsabilidade com isso, não pode pela ânsia do tempo, fazer com que Campina 
Grande no final do ano, passe um aperto por falta d'água não... não por... por responsabilidade 
da Cagepa, mas pelo que tá sendo feito. Já começaram a cavar antes da autorização. Qualquer 
cidadão em Campina Grande que começar a fazer uma casa cavando... cavando a sua... a sua a 
sua sapata e a Prefeitura chegar, ela embarga. O simples cidadão é embargado, mas a 
Prefeitura, não. O Prefeito é dono da cidade. Já arrancou as árvores sem autorização de 
ninguém; agora, tá cavando sem autorização da Cagepa, em tempo de... de... de criar um 
grande desastre por falta de água e também daquele... daquele setor, tu sabe, porque são duas 
adutoras: uma de pressão e outra por... por gravidade que pode... inundar aquela parte ali 
embaixo. Ali era o córrego natural do Açude Novo. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Pimentel... é... não tirando o seu raciocínio, eu gostaria 
que Pila... é... Pila não... é... meu amigo Ribamar... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pois não. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: ...que botasse novamente no telão o pessoal da imprensa 
que está aqui pra eles mostrar pra população que a gente tem uma bomba pra estourar porque 
eles querem esconder isso aí, mas o Vereador Rostand Paraíba, que ele é guiado por Deus, ele 
vê tudo. Então, você vê aí que quem vem do lado das Malvinas, o transtorno na cidade de 
trânsito, você agora tem que andar pela pirâmide de Campina Grande, pelo Parque do Povo, os 
carros têm que circular ali. O trânsito tá um caos. Então, eu queria que eles abrissem pelo 
menos aqui a Floriano Peixoto pra pegar a Paulino Raposo porque isso... isso é um absurdo na 
nossa cidade: chegar o final do ano, a gente ficar sem água, e tá aí, e eu quero saber, 
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vereadores, se o projeto está concluído porque eles têm que pagar, senhores da imprensa e 
vereadores, eles têm que pagar mais de 12 milhões, seu amigo Pila ou Pimentel saber, mais de 
12 milhões tem que pagar para a Cagepa fazer esse projeto aí, gastar um dinheiro desse, 
dinheiro público, da nossa cidade pra fazer isso aí: um túnel. Pra que serve um túnel dentro de 
Campina Grande pra ligar um parque com outro? Por isso... por isso trouxeram Ronaldinho pra 
ser Secretário da Secretaria de Cultura porque o dinheiro vai rolar. Muito obrigado e um bom 
dia para todos! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ainda... Dando prosseguimento no Grande 
Expediente, o próximo inscrito, o Vereador Antônio Alves Pimentel. Antes do Vereador Antônio 
Alves, eu passo a palavra pra Vereadora Fabiana para que ela possa fazer leituras e justificativas 
de ausências. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Justificativa de ausência do gabinete do Vereador 
Waldeny Santana: “Venho através dessa comunicar a Vossa Excelência que o Vereador 
Waldeny Santana não poderá estar presente na Sessão Ordinária datada do dia de hoje por ter 
compromissos previamente agendados. Peço a compreensão dos nobres companheiros e 
esclareço que na mais breve oportunidade estará prestando melhores esclarecimentos que os 
pares julgarem necessários. Assina, Chefe de Gabinete do Vereador.” 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, pela Liderança. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela Liderança, o Vereador... 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Eu... Bom dia aos colegas vereadores. É... essa 
nossa missão, Vereador Pimentel, de... de fiscalizar é importante, né? É importante 
fiscalizarmos as obras: essa é a nossa função; agora, eu preciso só trazer o conhecimento de 
vossas excelências que esse... esse... essa obra que está sendo realizada no Parque Evaldo Cruz, 
ela... ela tem o acompanhamento da Cagepa, inclusive... inclusive... é... com relação a... não sei 
se já tiveram cuidado de... adentrar dentro do Evaldo Cruz, que está sendo feito um desvio tipo 
um U, né, pra interligar e não tem problema nenhum de água. Então assim: é bom a gente ser 
bem claro com a população pra que não cause nenhum tipo de informação inverídica e a 
população... é... fique... entre em pânico achando que... é... vai passar Campina Grande sem 
água, que a própria Cagepa está fiscalizando. Ontem inclusive, Vereador Anderson, o fiscal da 
Cagepa Fabrício esteve lá e todo dia faz relatório. Então... inclusive atesta aquilo que está sendo 
feito, acompanhando. Eles não ficam 24 horas no local, mas estão lá de manhã e de tarde 
acompanhando.  Então, é uma obra que tem a parceria do Governo do Estado. Inclusive, eu 
quero até parabenizar Lucídio, né, que é um... uma pessoa que sempre nos atende muito bem, 
muito coerente. Sempre que a gente tem precisado de conversar a respeito de alguma 
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dificuldade na cidade, ele tem atendido muito bem e está ciente de tudo aquilo que está 
acontecendo com o acompanhamento da Cagepa. Então, essa história de falta de 
planejamento, que vai faltar água e... então assim: se Vossa Excelência, né, não acredita no... na 
supervisão da Cagepa... porque a Cagepa que tá supervisionando, é a Cagepa que tá 
acompanhando, é a Cagepa que está lá dentro da obra e é a Cagepa que tá dando todas as 
diretrizes pra que a obra continue sendo executada sem prejuízo à cidade. Então, Vereadora Jô, 
a Cagepa tá lá presente. Inclusive, Fabrício esteve lá ontem verificando, né? Então, se é uma 
preocupação de que não falte água, eu acredito que essa preocupação é louvável. No entanto, 
deixar bem claro que a Cagepa está acompanhando todos os passos dados pela Prefeitura. O 
que se mostrou ali é um cano que se nós fomos cavar os canos de Campina Grande, todos eles 
vão estar na mesma situação porque são submersos né, mas são, eu acredito, de ferro, 
resistente, né? Não é como se falou aqui que seria uma bomba pronta a explodir porque se for 
assim, a gente vai escavar os canos da cidade e a Cagepa vai ter que trocar porque é 
responsabilidade dela, não é?! Eu acredito que não é dessa forma, não é dessa maneira. Então, 
é preciso estabelecer, né, uma informação correta pra que... daqui a pouco não se tenha 
notícia. “Ah, Campina Grande vai faltar água por conta do serviço do Evaldo Cruz!” Ora, se é 
uma obra que nós... Todo... todo campinense aqui nessa Casa foi cavalo de batalha de todos os 
vereadores. Todos os vereadores aqui tem requerimento, tem projeto apresentado pra que o 
Evaldo Cruz fosse revitalizado, aí agora, se chega à conclusão que não pode interditar a avenida 
porque vai causar transtorno. Ora, qualquer obra, principalmente da grandeza que é o Parque 
Evaldo Cruz, da grandeza que aquela obra, a espera que... que todos nós... aqui, é sabido por 
todos nós que é uma espera que todos os campinenses desejavam que acontecesse. Então, é 
óbvio, né, que vai ter transtorno, é óbvio que tem que interditar, né, e nós somos vereadores, 
fiscalizadores e nós temos que cumprir essa função; agora, quem administra a cidade é o 
Prefeito. A obra é do Prefeito, não é, da cidade. Ele encarou, teve coragem pra encarar o Evaldo 
Cruz... o Evaldo Cruz, esperado, né, e se causa... Toda... toda benfeitoria, Vereador Aldo Cabral, 
que se vai fazer... Se você for fazer uma reforma na sua casa, você sabe que você vai ter 
transtorno, mas o transtorno não é pra piorar: é pra melhorar, é pra trazer de volta a 
autoestima do... daquele que frequenta o Evaldo Cruz, da história do Evaldo Cruz, é ver 
novamente as famílias naquele lugar. Então, o que... ah... é... é... Hoje nós temos, Saulo 
Noronha, é... exatamente a ansiedade de estar pronto, e nós estamos acelerando pra que isso 
aconteça, agora, nós não podemos de forma alguma, né, desacreditar do serviço da Cagepa. Eu 
não posso desacreditar. Eu acredito na Cagepa. Acredito na direção da Cagepa. A Cagepa está 
fiscalizando todos os dias aquela obra e tenho certeza que se houver qualquer tipo de 
dificuldade ou alguma... algum passo que não seja aquele que realmente deve ser feito, eu 
tenho certeza que a equipe da Cagepa vai orientar, né, vai mostrar... se for preciso trocar cano, 
vai trocar; se for preciso botar tubulação nova, vai... vai colocar, enfim. Então, é esses 
esclarecimentos, tranquilizar a população. Não há... não há intenção de se deixar a cidade sem 
água não, muito pelo contrário: há a intenção e uma realidade de entregar um aparelho que vai 
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beneficiar a sociedade, né, vai só... vai beneficiar aquela área que era uma área que todo 
mundo aqui pedia pra que fosse reformada. Não teve um vereador aqui que não pedisse pra 
aquela... que aquela obra acontecesse. Então, vamos deixar a obra acontecer, vamos fiscalizar 
de fato, não é, vamos entrar em linha com a Cagepa. Conversei agora com o Secretário e o 
Secretário me trouxe essa informação: que a equipe da Cagepa está diariamente 
acompanhando aquela obra. Então, eram só esses esclarecimentos. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É... pela ordem... pela Liderança do PP, o Vereador 
Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Eu quero... eu quero que a imprensa escute aí, que tá 
aqui atrás aqui do... do... de todos nós aqui. O Vereador Rostand Paraíba e nós da oposição, a 
gente tá... a gente não é contra obra nenhuma aqui no nosso Município; agora, o que eu vim 
trazer aqui: Eu quero saber se o projeto tá concluído... se tá concluído para a Cagepa poder 
mexer nesses canos, porque o caos já começou. Vá lá que o trânsito tá lá... tá lá, meu irmão. É 
isso que o Vereador vem fazer aqui. Não adianta querer falar, querer... é... tapar o sol com a 
peneira que não vai dar certo o que já tá fazendo errado, que a revitalização do Parque, aqui 
todos nós foram... fomos a favor e a gente aqui aprovou... 50 milhões que tá incluído pra fazer 
essa obra lá. Agora, se o cara vem como técnico, o Prefeito da cidade vem pedir pra fazer um 
túnel, a cidade não comprovou isso não: um túnel dentro da cidade não, tá entendendo? E 
aqui, eu já tô fazendo aqui em requerimento aqui para pedir uma informação de chegar aqui... 
a gente chamar aqui uma convocação de Joab Machado, que é o Secretário de Obra, e o 
Gerente Regional da Cagepa, Lucílio Vieira, pra vim debater com nós aqui, ó, com todos os 
vereadores esse problema lá que vai ter, que caos vai ter aqui. A gente tá alertando a imprensa 
de Campina Grande, que é o meio de comunicação que bote pra população porque tá todo 
mundo caladinho lá, mas quem vem para a cidade transitar que vem de fora, que vem nos 
hospitais de Campina Grande, vai para as secretarias, vai para o comércio, tá lá o caos. Aí cobriu 
o sol com a peneira, esse Vereador aqui chegar e levar pra população uma mentira. A gente 
defender o nosso grupo, defender governo, a gente defende. Eu defendo meu governo se ele 
tiver certo. Se ele tiver errado, eu vou falar aqui nessa Casa. A gente não pode defender o que 
tá errado não porque os técnicos da Cagepa, eles vão ver como é que eles vão mexer no cano 
porque tem cara da... da... trabalhadores da... da empresa, que essa empresa, se o amigo 
Pimentel me lembrar, que eu não sei nem onde... quem ganhou essa licitação, ele não sabe que 
tem um cano que faz 40 anos que foi inaugurado - que amanhã, eu vou trazer as fotos daquela 
inauguração – chegar água pra Campina Grande. Foi festa dentro de Campina Grande. Naquele 
baú do Açude, a Cagepa, nos anos passados, há 40 anos atrás, fizeram uma festa, Pimentel. Eu 
vou trazer as fotos da festa. Não é você chegar e dizer: “Vamos cavar ali. Vai dar certo isso 
aqui!” Não! Projeto não é na cabeça não. Tem que primeiro sentar com as autoridades e ver o 
problema que tem embaixo da terra. A gente não tá no Rio Grande do Norte não, que você vai 
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abrir, só tem areia não. Você chegar no Rio Grande do Norte, pode fazer túnel porque os 
presídios, eles fazem, saem por baixo. Quando vão olhar, o cara tá lá na praia tomando banho 
porque... porque tem areia. Aqui não! Aí depois, os presos voltam pro presídio de novo. Vai 
tomar banho de sol. No Rio Grande do Norte é assim (você vê nos telejornais aí), mas aqui, 
Campina Grande, pra cavar aquilo ali, não é com a picareta não porque tá lá. Assessores, 
vereadores, quando saem... vai ter o destino da zona leste, zona norte, vai lá, tá o trânsito na... 
lá e ainda passando dentro do Parque do Povo. Tem que passar perto da pirâmide ali. Pega a 
Sebastião Nonato, um trânsito pra você... você poder andar dentro de Campina Grande. Foi isso 
que eu trouxe aqui nessa Casa. Então, vamos convocar, viu?! Já protocolei ali. O Secretário de 
Obra de Campina Grande, Joab Machado, e o Gerente da Cagepa, Lucílio Vieira, pra passar pra 
a população o que tá acontecendo porque tudo sai dessa Casa aqui. Não é vereador chegar lá 
na... nas áreas e dizer: “Eu faço isso, faço aquilo” não. Aqui, sai em todos nós: projeto de lei, 
empréstimo, requerimentos só saem daqui. A gente autorizou o Prefeito fazer aquilo lá que tá 
fazendo hoje, essa revitalização no Parque Evaldo Cruz, mas as ideias dele não tá combinando 
com a cidade não. É isso que eu trouxe... é... aqui nesse momento, viu, e tá aqui, Presidente 
Marinaldo. Vamos convocar quem tá na frente dessa obra: Secretário Joab e o Gerente 
Regional da Cagepa, Lucílio Vieira. Muito obrigado, viu, pela participação! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento no Grande Expediente, o 
próximo... o... o Vereador Pimentel... o... o...  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: ...Esclarecimentos. Serei muito rápido. Não vou...  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Não há inscrito no Grande Expediente, Vereador.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: O colega Rostand já falou duas vezes. Eu tô falando 
agora pela primeira vez... A primeira vez que eu falei foi muito... Ah, que coisa boa! É bom... 
Mostra... mostra que Vossa Excelência é um homem muito... muito coerente, educado. Sua... A 
sua presteza, ela geral... A sua presteza sempre me impressiona, me deixa muito tranquilo. 
Então, Vereador Pimentel, apenas pra trazer um esclarecimento. Eu acabei de falar com a nova 
Secretária de Desenvolvimento Econômico e ela fez alguns esclarecimentos dentro daquilo que 
esse humilde leigo político mais ou menos tratou. Os recursos da lei que vocês... que os colegas 
citaram aqui. É... inclusive, ela já se coloca à disposição, se for o caso, de vir sem nenhuma 
dificuldade. Houve uma... um... um projeto da Prefeitura para o Governo Federal ainda no ano 
passado da Lei... então, numa captação que seria de 2,709 milhões via Parque Tecnológico. 
Esses recursos não poderiam chegar diretamente na conta da Prefeitura Municipal; então, via 
Parque Tecnológico. É uma entidade sem fins lucrativos em parceria com a Lei e a Prefeitura. 
Esses recursos foram... é... liberados através... é... de uma ação também... é... é... do Senador 
Veneziano junto ao Ministério. Não existe nada de ilegal nesse sentido. Mas isso pra acontecer, 
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o que é que acontece? Esse dinheiro, ele não existe. Vossas excelências sabem disso. Esse 
dinheiro tem que ser captado junto às empresas. Nós não temos 2,709 milhões na conta do 
Parque Tecnológico. Não existem esses recursos lá. A Prefeitura vai ter que cair em campo para 
fazer a captação desses recursos que... chegando ou chegando-os ao cofres da Prefeitura 
dentro daquilo que eu falei até de uma forma sem ainda ter conhecimento, será usado, ou ele 
ou parte dele sendo captado, não será usado dentro da questão da iluminação, visto que não 
pode, é claro, mas será usado para pagamentos da estrutura da filmagem, dos... das atrações 
que isso... a legislação permite que seja, mas não a Prefeitura porque o convênio é... junto da... 
é... segundo a própria Secretária, de um convênio com o Parque Tecnológico, ok?! Então, aí... 
até aí então, aí eu acho que tá dirimida as dúvidas... Pois não. Eu acho que o debate, é 
importante esse esclarecimento. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Apesar de não ter... apesar de não ter aparte, mas só pra... 
pra complementar isso... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: O Vereador Pimentel vai entender que ele ainda tá ali. 
Ele vai entender. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Não, é isso. A Prefeitura não pode entrar nenhum tipo desse 
recurso na conta da Prefeitura. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Exatamente. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Quem pode executar isso é a organização que se propôs... 
é... é... pela Liderança. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: É um debate simples. Eu acho que é um debate 
importante até de... Ah, tá. Entendi, entendi. Nós estamos no... Tá no Grande Expediente e eu 
solicitei até pra trazer esclarecimento aos colegas mesmos, né, como Liderança. Pois não. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Assim, então, o Parque Tecnológico com esse recurso... é a 
possibilidade de arregimentar esse recurso... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: 2,790 milhões. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: ...e executar. A Prefeitura não executa nada.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Não. De forma nenhuma. 
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O SR VEREADOR ANDERSON PILA: É isso. É... é isso que a gente tem que trazer pra ficar bem 
claro porque pela reportagem... pela reportagem tanto dela quanto foi divulgado, era como se 
a Lei Rouanet... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Era como se fosse... pode bancar. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: E ela deixou isso explícito na... na entrevista que o... o... o... 
o Natal que seria feito com 2,8 milhões, 2,7 milhões viriam da Lei Rouanet, não ia ter despesa a 
Prefeitura e ia como se tivesse colocando apenas 100 mil, só que são recursos que não se 
tocam. 

O SR VEREADOR ALEXANDR PEREIRA: Exato. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Até porque o Parque Tecnológico, independente de quem 
vá arregimentar as empresas que possam destinar recursos, o Parque Tecnológico que tem que 
executar... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Exato. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: ...E a licitação ganha feita pela Prefeitura pra o Natal, ela...  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Ela continua sendo independente, de 2,6 milhões.  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: E aí, o que é que... o que é que ela diz na entrevista? Ela diz 
que se não der tempo de arrecadar esse... esse recurso, ele pode ser... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Ele pode ser utilizado... 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: ...Pra o próximo ano... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: ...próximo ano, mas que fiquem despreocupado que o 
recurso pode ser alocado da iluminação pública. A entrevista diz isso, e aí me preocupou, 
Vereador Alexandre... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: ...Do... do... da iluminação... da iluminação do Natal 
sim; dos pagamentos dos eventos, não porque lá existe... é como se nós tivéssemos uma 
dotação orçamentária. Nós temos a dotação, nós temos... é... o... o... a dotação, mas não temos 
o financeiro... pra pagar a conta. É muito claro. Então, a possibilidade de se juntar 2,7 milhões. 
Isso existe na Lei, dentro da Lei Rouanet. O dinheiro não tá lá, mas tem a possibilidade. Se esse 
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dinheiro for captado e também não usar todo, ele ficará para o Natal do próximo ano dentro do 
próprio sistema do Parque Tecnológico, se não... se não juntado esse recurso total dos 2,700, 
ele vai ser usado... ele pode ainda continuar pela própria Lei como Vossa Excelência mesmo 
citou. Parque Tecnológico. Não, Parque Tecnológico para o ano que vem, dentro do percentual 
dos 2 milhões... 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: É por isso... é... é por isso... é... é por isso... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Mas... não, Vereador... 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Alexandre, é por isso... por isso... Vereador... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: ...Vereador Pimentel, a... a licitação para a iluminação 
sim: Prefeitura. Pagamentos de eventos outros que vão estar dentro do evento... Mas quem 
vai... quem vai tocar lá, Vereador? Quem vai tocar lá... Quem vai tocar... (falas simultâneas)  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: A gente não sabe qual é o momento aqui na Câmara. Só pra 
informar a Vossa Excelência; todas as pessoas se apresentam no Natal iluminado é 
gratuitamente. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu desconheço. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: É voluntário... (falas simultâneas)... Tocamos anos...  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Quem bota o som lá, Vereador? Quem bota o som lá... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Aí o som, mas os... os artistas... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Quem bota o palco...  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Inclusive, são artistas que vão tocar porque receberam 
ajuda de... de... de... da... da Secretaria... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Os federais... De cultura por... por recursos federais ou 
estaduais e que tão pagando com... com esse show. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Não se leva um coral com 50 pessoas à pé pra cantar 
ali. Se paga um ônibus pra transportá-los. Eu tô querendo ser... eu tô trazendo a informação 
que foi fornecida pela Prefeitura. Fiquem tranquilos que os 2,7 milhões ainda não existe como 
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recurso lá no Parque; agora, a parceria entre a Prefeitura e o Parque pode acontecer como 
qualquer outra... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, é uma questão de ordem. Eu... eu quero 
meu tempo aí brincando... Brincadeira. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Mas ainda tá no Grande Expediente. Vossa Excelência 
não foi... o seu tempo. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu tô inscrito no Grande Expediente. É minha vez. Eu peço... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Mas eu posso. Eu pedi pela Liderança...  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Sim, mas... já passou o tempo. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: O Vereador Rostand fala aqui 10 vezes e eu não vejo... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vossa Excelência já usou os 10 minutos.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Não, não usei não. Ainda faltam sabe quantos minutos? 
7 minutos e 12 segundos. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Tá bom. Eu vou escutar Vossa Excelência. Ah, é mesmo. 
Desculpe! Desculpe! Desculpe!  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: ...Não tem, e eu falo pela pancada, e eu quero saber 
quem vai me impedir de me pronunciar aqui. Tá pra nascer alguém... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu peço... eu... eu peço desculpa a Vossa Excelência... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: ...que me impeça falar aqui. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu... eu peço desculpa a Vossa Excelência. Eu não vi o 
tempo. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: O Vereador Rostand... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Perdão, Vereador. 
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O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: ...fala 10 vezes aqui, com todo o respeito que ele tem 
direito pela Liderança do PP e ninguém contesta e querem contestar... 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Exatamente... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: ...aqui o que eu falo. Eu tô trazendo com clareza, com 
simplicidade uma indagação feita pelos senhores.  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Eu acho engraçado só uma coisa... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Agora quando a... a... 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: ...Quando traz esclarecimento, ninguém quer 
ouvir. Por que não quer ouvir os esclarecimentos? 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Não se convencem da fala ou não querem esclarecer...  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Não é importante o debate? (falas simultâneas) 
Vereador Alexandre? 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu tô... eu tô no meu período. Eu peço... eu estou 
falando como... e eu pedi para esclarecer, eu estou no meu tempo e... e... Regimento aqui só 
serve para alguns, Vereador Pimentel. Isso é fato. Não é de hoje que regimento aqui já foi 
rasgado, oh, faz tempo.  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Ô… Ô Vereador Alexandre, me permita… 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu… Eu trouxe a informação clara, objetiva, sem 
arrodeios, sem criar, é… é argumento, os outros que não esteja na lei. Eu acho que… eu falei 
até antes do que eu pensava que poderia ter acontecido com a fala da Secretária. O Vereador 
Líder é… Pila entendeu muito bem, Anderson. Aí parece que quando a informação ela é clara, 
ela é consistente, aí tenta criar esse tipo de tumulto. Nós estamos aqui é, trazendo assuntos 
sérios, e que que eu me coloco à disposição de trazê-lo. Agora, não pode querer impedir que eu 
use o meu tempo, que é regimental, entre aspas, porque de regimento aqui ninguém cumpre 
faz muito tempo, pra falar. Então, infelizmente, é lamentável. Quando você traz a verdade, 
quando você traz os fatos, aí você incomoda. Então, já começa a criarem outros fatos e criar 
confusão pra querer confundir as pessoas. 
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O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: O senhor permite, dentro do tempo da liderança, 
que ainda falta 05 minuto, Vereador Alexandre? O assunto é importante, mas parece que os 
esclarecimento não, porque ninguém presta atenção. Então, se joga a… a… a fala e depois… 
Mas, vamo lá. Eu vou falar aqui pra Presidente, que tá me ouvindo. Eu faço uma… um 
questionamento, Jornalista Arimatéa Souza, questionamento que eu faço. O Parque Evaldo 
Cruz, ele é uma… um aparelho que vai servir a sociedade de Campina? É uma obra boa pra 
Campina Grande? São os questionamento. É uma obra que há muito tempo a gente espera em 
Campina Grande? Parece-me que pra alguns, sim, pra outros, não. Porque eu não vejo… porque 
a política, aquela política, de fato, que nós queremos, nessa Casa, é uma política de solução, de 
apresentação de ideias, não é? De apresentação de soluções, de ajuntamento das bancadas, 
quando, de fato, for interesse da cidade. Mas, parece-me que aqui não funciona dessa forma. É 
como se o Parque Evaldo Cruz fosse um aparelho que fosse prejudicar Campina Grande, 
porque, segundo o que se fala, não é? Inclusive, volto a repetir, com a fiscalização da CAGEPA, 
com… ontem sentaram na mesa, conversaram se encontra uma solução para uma obra que não 
é uma obra pequena, é uma obra grande. Vem agora o Natal Iluminado, Vereador Pila levantou, 
Vereador Bruno, um questionamento e se trouxe a resposta do questionamento, não é? 
Porque a preocupação do Vereador Pila é louvável, que traz pra Casa: “oh, só se for dessa 
forma… então, é fora, tá fora do… da legalidade”. E o Vereador Alexandre foi bem claro, 
quando trouxe: “oh, esses investimentos que vão vir através do Parque Tecnológico vai ser 
utilizado pra serviço”, não é? Pagamento disso, daquilo outro. Que deverá ser… eu… eu vejo 
que não há dificuldade nenhuma em trazer aqui a Secretária, trazer aqui o pac… o 
Representante do Parque Tecnológico, e a gente contribuir, gente. Essa Casa, ela tem que 
aprender a contribuir com Campina. Não é tudo… tudo tá ruim, tudo tá pior, tudo tá… é falta de 
gestão, tudo tá errado. Parece que aqui ao invés de formarmos vereador, tamo formando 
engenheiro, né? Jornalista. Porque é isso que tem acontecido, não é? Então, eu… eu faço, mais 
uma vez, esse apelo, o que é bom pra Campina, vereadores, vamos nos unir. O que for 
contraditório, a gente vai debater. Agora, se há uma obra que ninguém pode negar. Pronto, nós 
estamos pra começar, por exemplo, a obra lá do… da Praça Clementino Procópio, com o Cine 
Capitólio. Aí, quando começar, vai ser outra discussão que a obra começou e agora a obra? 
Porque, até então cobra pra começar, aí quando começa a obra, a obra tá errado, a obra tá 
isso, tá aquilo outro. Então, acho que essa Casa ela tem um papel fundamental na cidade, e ela 
deve se unir nesse sentido. Tem uma obra que é bom para a cidade, Vereador Pimentel, tem 
que ter a participação do Governo do Estado, quem é oposição se junta, se unem, pra que o 
Governo do Estado possa vir fazer o seu papel e o Governo Municipal fazer o seu. E essa Casa 
trazer pauta sugestiva para que a gente possa sa… ver e reconhecer aquilo que é bom, aquilo 
que, de fato, está acontecendo. Não é porque, volto a repetir, contra fato, não existe 
argumento.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vossa Excelência pode… Vereadora Jô.  
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A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Vereadora Presidente. Eu só queria lembrar aqui, de forma 
muito rápida. Que primeiro, não é minha intenção, basicamente, cercear fala de ninguém, 
principalmente num debate que é muito importante, né? Como a gente estava fazendo aqui. Eu 
só perguntei, no transcurso das falas, em que parte nós estávamos e quem estava falando pela 
liderança. Porque, inclusive, a gente, eu fui ali a acompanhar, regimentalmente, é cabível ao 
líder, inclusive, indicar quem vai falar pela liderança. Só como eu não ouvi, eu queria entender, 
inclusive, como estava sendo feita a contagem do tempo e como estava a questão das falas da 
liderança, já que nós tínhamos líder e vice-líder durante a sessão. Então, era só pra ficar 
entendido em que parte da sessão nós estávamos. Porque assim, quando eu peço questão de 
ordem, não é rara as vezes, se pergunta sobre que artigo eu vou tratar. Então, é importante 
que seja a aplicação para todas as pessoas, e não necessariamente para um ou para outros. Foi 
somente essa a minha dúvida. Muito obrigada. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: É… é exatamente isso, Senhora Presidente. De forma 
nenhuma é… Foi até bom esse debate aqui, muito bom, não é? A dificuldade que tiveram pra 
defender. Mas… mas assim, é… quando se fala pela liderança, eu não… eu não… eu não… eu… 
eu estava procurando aqui, no Regimento Interno, se fala o líder e o vice, em cada um… 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Aqui é uma Casa de debate… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: (…) mas assim… mas assim, nós… nós… eu… eu recuso… eu 
recuso… recuei, porque eu entendo que essa é o Parlamento, é isso mesmo. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É, pra acabar (Falas simultâneas). (…) a Casa do debate. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu só… é… é… assim… Até… até porque é didático pra gente 
a Situação tentar defender o indefensável, não é? A dificuldade que tem para defender. Eu, 
agora, eu posso usar no…? (Falas simultâneas fora do microfone). Senhores, Senhor Presidente, 
senhores e senhoras vereadores, senhores jornalistas. Eu quero parabenizar a… a liderança da 
situação pelo esforço. Parabéns! Olha, defender esse governo é difícil. É… é… eu… eu concordo 
que é difícil defender essas coisas que se diz no governo e que vocês vem aqui tentando 
explicar e explicar o que não explica, na realidade, é… é… e… e esse esforço de vocês tem que 
ser recompensado pelo prefeito, porque realmente é difícil e vocês dão aula em…  em defesa, 
não é? Em que faz do governo. Eu… O que… o que… só pra relatar aqui, sobre a questão da 
CAGEPA, eu disse, inclusive, que a CAGEPA, se o líder não… não ouviu, não teve atenção, mas 
eu disse que a CAGEPA foi lá acompanhar pra descobrir aqueles tubos, para, inclusive, falando 
com o Dr. Lucílio, que é da onde vai partir, não é? Os desvios… o desvio para continuar o 
abastecimento d’água. O que… o que nós falamos aqui, vereador, e Vossa Excelência tem que 
concordar, é essa… essa ânsia, essa sanha de… de ir escavando. E nós sabemos que aquilo ali é 
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um balde do açude, era onde represava as águas, que pode, na realidade ter um… ter se… 
vocês não sabem, existe uns… ali no… no… no… no Parque Evaldo Cruz, existe um círculo, não 
é? De esgotamento de desvio de… de água, que pode, nesse escavação, desmoronar. E aí, 
Campina Grande vai sofrer com a falta d’água. Eu só não quero que coloquem, novamente, a 
culpa na CAGEPA, como colocaram no fedor do açude velho. E nós sabemos que todos os 
prefeitos cuidam por causa das chuvas. Aí vem e colocaram por causa dos esgotos e tal, não é? 
Eu só não quero, a no… no… no nossa preocupação aí é com Campina, de não faltar água, e 
também com… com a CAGEPA, de não colocar a culpa na CAGEPA. Eu quero, eu quero que 
coloque, olhe, a… a defesa… a defesa, seus líderes, vereadora, Vereadora Jô, tá tão… tá tão 
difícil de fazer, que tão fazendo fake news, agora, fake news na defesa. Veja, aí; coloque o que 
eu passei pra… pra… Ribamar, aí, pra você. É… tá vendo isso aí? É… ele diz o seguinte, em baixo: 
tem uma… é… é… quem colocou isso foi um tal de Alexandre Farias. Me parece que esse Senhor 
é… é ou já foi da família do Prefeito, muito íntimo da família do Prefeito, eu não sei, eu não 
acompanho essa questão social, não é? Da família do prefeito. Mas, ele fica, parece que num… 
não há, ainda, a capacidade de… de… de assumir algum cargo. Ele fica é… rodeando as 
secretarias e colocando fake news. Ele colocou o seguinte aí, pra vocês terem ideia: “líder da 
oposição de Campina Grande muda o tom em relação a Romero e crítica obra deixada pelo ex-
gestor”. Eu não… eu não… eu não levanto tom pra cidadão nenhum. Nós levantamos o tom por 
Campina Grande, nós falamos da… da desastrosa administração que esse prefeito tá fazendo. 
Nós não falamos da pessoa do prefeito, de forma nenhuma. Esse senhor tá na ânsia, inclusive, 
viu Jô? Os outros asseclas que recebem do gabinete, já… já tentaram, já colocaram essa fake 
news. Eu vou… eu vou… eu vou, simplesmente, repetir o que eu disse aqui, ontem, que o 
Prefeito e o Secretário de Saúde tem que explicar, veja bem, doutor… Seu Alexandre, né? 
Alexandre Farias, escute pra ver, parece que ele tem uma… uma deficiência, né? De 
entendimento, né? Ou capacidade cognitiva de entender as coisas. Eu vou repetir o que eu 
disse, senhor líder, é que o Prefeito e o Secretário de Saúde tem que explicar a Campina porque 
o ex-prefeito Romero deixou inaugurado grande parte, ou quase na sua totalidade, o Hospital 
da Criança, foi inaugurado, em dezembro de 2020. E há quase 03 anos esse prefeito não bota 
um prego enferrujado naquela estrutura. Pra concluir. Dizendo, inclusive, explicando 
didaticamente, eu estou repetindo, inclusive, pra ver se esse senhor não bota mais fake news, 
nem o pessoal da… da… do… do… do Gabinete do Prefeito. O que eu disse é que o prefeito, 
didaticamente, disse que aquela… aquela estrutura não era pro hospital. Ele até explicou 
quando constrói, quando não sei o quê, e se transforma, ele foi bem didático. Não é? E o 
próprio Secretário de Saúde, na época, que já mudou, parece que foi 03, né? O próprio 
Secretário de Saúde, na época, Vereadora Jô, disse… disse textualmente, que tinha esse gasto 
todas… todo o… o… o… o recurso naquele… naquela… na construção, e que não tinha, não tinha 
condições nenhuma de ser instalada ali um hospital, porque não tinha projeto hidráulico, não 
tinha projeto disso, projeto daquilo. Condenou, é tanto que o prefeito não fez nada até hoje. 
Virou um… um… um monumento fantasma. O Prefeito de Campina atual, tem… tem que 
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explicar por que agora, Vereador Pila, agora o representante do Hospital do Bem disse – tá aí 
nas redes sociais ele mesmo dizendo – “eu quero agradecer ao Prefeito por nos… nos ceder 
parte dessa obra aqui desse… desse local”, que é o Hospital da Criança (…) “que, grande 
estrutura, muito boa, excelente pra instalar o Hospital do Bem”. Quer dizer, o que nós 
perguntamos aqui, viu, doutor… Seu Alexandre? Pra ver…eu tô explicando assim, pra ver se ele 
entende, que ele pare… tem dificuldade cognitiva, certo? É… é… o que nós queremos que seja 
explicado, é que há 3 anos, aquilo não servia pra o hospital, e agora é a melhor estrutura pra se 
instalar o Hospital do Bem naquele local. Então, ele tem que explicar porque foram 03 anos, foi 
gasto dinheiro do… com recursos próprios. E passou-se 03 anos se dizendo que não servia para 
nada. E agora, Prefeito? Agora, jogar a responsabilidade agora em… em… no… em Dunguinha… 
em Dunguinha? Dunga? Nã… não? Dunga pegou num peso grande. Mas, ele tem que explicar, 
ele é o atual Secretário. Deveria explicar a gente aqui, porque agora serve e antes não servia, é 
isso aí, Seu Alexandre; entendeu, agora, Alexandre? Eu não tô aqui pra defender Romero nem 
ninguém, nós estamos aqui pra defender a cidade, não é? Porque o fake news que o prefeito 
sim, aí sim, o fake news que o prefeito disse a Campina, que aquela estrutura não servia pra 
nada, não servia pra nada. Então, hoje tá servindo, é isso que ele tem que explicar, é isso que 
ele tem que explicar. Agora, talvez seja… esteja dentro da administração atual desse prefeito 
em não conclui obra de prefeitos anteriores, abandonar obras. Por exemplo: o Parque Linear, 
que o prefeito anterior deixou quase pronto e o prefeito há 03 anos e não concluiu. É isso que 
ele tem que explicar, seu Alexandre, Alexandre Farias; Alexandre Farias tá aqui, porque… Mas, 
ei Vereador, tá ali, não adianta você dizer… tá ali, viu? Então, o seguinte, esse… esse prefeito… 
esse prefeito, devia explicar por que não conclui aí… oh! Oh! Ei! Olha aí! Ta aí. Olha, Alexandre! 
Então, o seguinte, viu. Então, o seguinte, não… não… olha… eu vo… eu… eu… eu vou pedir que 
reestabeleça meu tempo. Então, o seguinte, esse prefeito… esse prefeito, senhores vereadores, 
esse prefeito, ele costuma arrenegar as obras que foram re…  com recursos públicos, por 
exemplo: o Parque Linear, o Parque da Criança que não prestava e agora presta, que é isso 
prefeito? Não é? Por exemplo: o Canal de Bodocongó, Santa Rosa, da Ramadinha, que são 
obras que não são concluídas, que não se coloca uma pá de terra lá, eu vou até levar minha pá 
pra lá. A Escola Tiradentes que não termina nunca; a Escola Félix Araújo que não termina 
nunca. A Creche de… a Creche de São José da Mata que tava lá na placa pra ser entregue em 
janeiro, até hoje, nós tamos no mês 11 e não se entrega. É o prefeito que relega, que enterra 
obras em Campina Grande. O que que ele tem que explicar é isso? Então, Alexandre pergunta 
pro teu prefeito, porque antes o Hospital da Criança não prestava para nada e agora presta, 
dito isso pelo representante do Hospital do Bem. Eu não tô falando aqui de ex-prefeito, nem 
elevando o tom, eu tô falando por Campina; porque foi gasto… eu peço (…) foi gasto, 
senhores… senhores vereadores, senhores jornalistas, foi gasto dinheiro público, dinheiro 
público. E o prefeito vem com essa didática dele, não é? Dizendo que aquilo não servia e agora 
serve; explica, Prefeito, explica Secretário ao povo, por que tu passasse 03 anos com aquele… 
aquele… aquela construção parada dizendo que não prestava e agora presta. Na realidade… na 
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realidade, o que eu falei foi isso, para esse… porque esse… é… Alexandre Farias colocou em 
todas as redes sociais, né? Esse fake news que tanto falam, né interessante? Esse governo fala 
dos outros, e mais, ele… ele faz, exatamente, o que reclama. É impressionante! 
Impressionante! Então, a nossa vinda aqui é pra que esse prefeito, mais uma vez, explique isso 
aí, e na realidade, explicar também, que mágica é essa, eu tô até… eu tô até batendo palmas, 
Vereador Pila, Vereador que assumirá aqui efetivamente, explicar - porque eu tô batendo 
palma pra essa administração - porque o ano passado, e faz um ano que aumentou as coisas, o 
ano passado se gastou R$5.000.700,00 e agora vai gastar 3 vezes menos, que coisa boa. Eu só 
queria que a Secretária atual e anterior explicasse para nós, inclusive, para os comerciantes, 
para os investidores de Campina Grande como é que faz essa mágica. E espero, espero que a 
iluminação de natal seja, pelo menos, como foi o ano passado, pelo menos isso, não é? E que 
esse gasto a gente… a gente… eu vou… eu vou… eu vou fazer um voto de aplauso, vou. Você 
economizar, praticamente, R$ 5.000.00000 de 01 ano pra outro num gasto é, sinceramente, 
deve ganhar o prêmio Nobel, não é? Sobre essa questão. Eu tive, ontem só pra concluir, 
Senhora Presidente, eu tive ontem, senhores líderes, senhores vereadores e vereadoras, eu tive 
ontem na Assembleia Legislativa acompanhando, porque lá na… na Assembleia era bom a 
gente trazer isso pra aqui, Senhora Presidente, trazer essa prática pra aqui. É uma Lei que 
obriga o Secretário de Saúde do Estado da Paraíba a… a fazer a sua prestação de contas do que 
foi feito no ano, do que vai fazer no próximo ano na Assembleia Legislativa. Todo ano ele é 
obrigado a ir. E eu acompanhei, né? Inclusive, a parte de Campina Grande, quando fala no 
Hospital das Clínicas e outros investimentos na saúde, come… hemodinâmica e tantos outros, 
é… investimentos na saúde de nossa cidade, pelo Governo do Estado. Na a… a… a… ele falava 
do início… vou concluir (…) falava no início das obras do HC que vai, realmente, trazer, na 
realidade… ei, agora, isso é real, não é? Não é só promessa não. É real. É… ele vai na construir… 
Esse Hospital das Clínica vai ter, além de mais de 300 é… leitos, vereador, ele vai trazer, 
inclusive, centro… é… centros cirúrgicos que possa fazer, inclusive, transplantes em Campina 
Grande. Além disso, uma bandeira nossa, Vossa Excelência sabe, acho que toda cidade, a 
construção lá, nesse Hospital das Clinicas, da maternidade regional de alta complexidade de 
portas abertas. Então, essa prática nós deveríamos trazer para essa… pra aqui, não é? Por 
exemplo, pelo menos as secretarias de saúde e de educação, para todo ano prestar contas aqui 
do que foi feito, realmente. Então, fui lá ver, constatar que é bene… benéfico para o Estado e 
aqui podia ser esse benefício ser trazido para… para a nossa cidade, não é? O que… o que 
vossa… é… vou repetir aqui, só… vou repetir para concluir, eu agradeço. Vossa Excelência quer 
que eu saia? Ô, brigado. Eu queria, inclusive, é… consertar… consertar, Vereadora Jô, o que 
disseram que a… a oposição não… não quer obras na cidade. É claro… é claro… é claro que nós 
queremos, é tanto que eu não tava aqui, mas, a oposição, eu soube, que votou, unanimemente, 
não é? Na aprovação de 02… de 02 empréstimos que totalizam R$ 90.000.000,00. E parece que 
é com esse empréstimo que o prefeito tá fazendo as obras, algumas obras, né? Iniciada, sei lá. 
Se iniciou, já, não é? Agora, eu acho que quem tá sendo contra, eu vou concluir, quem tá sendo 
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contra é o prefeito, que semana passada nós votamos contra, mas foi aprovada por causa de 
um voto a mais, não é? De transferência de recursos, tirando, exatamente, mais de R$ 
50.000.000,00 de obra… de obras estruturantes… 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador… Vereador, eu reestabeleço o tempo de 
Vossa Excelência, é por conta do… Não, é o… a… o… eu estou prorrogando, ainda no tempo 
regimental, prorrogação do Expediente. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vou concluir. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Mais po… po… Vossa Excelência tem mais um 
minuto pra Vossa Excelência concluir. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Obrigado. Tá vendo. Isso é um homem se… é um homem 
sensato, não é? Inclusive, parabenizar, eu quero parabenizar o Presidente né? Por a troca… pela 
troca dos… dos… dos ar condicionado, inclusive, do… do salão azul, só falta trocar as cadeiras. 
Mas, tá… parabéns. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Estamos agilizando. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pois é. Então, o seguinte, mais de 50.000.000… Oxen, 
Vereador, eu tanto… gosto tanto de lhe ouvir. Então, o seguinte, esses 50.000.000 que eu 
Prefe… que o Prefeito retirou… esse… é… (Falas simultâneas fora do microfone). 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu concedi mais 01 minuto pra… pra o… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: O Presidente me concedeu 01 minuto. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Mais 01 minuto. (Falas simultâneas fora do 
microfone).  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu quero concluir. Senhores Presidentes, eu quero concluir 
dizendo que a gente lamenta muito a retira de 50.000.000 de obras estruturantes que estava 
no orçamento e foi aprovado pelos senhores contra o voto da oposição, que queremos obras, 
nós não estamos é vendo essas obras. Mas, foi retirado, não é? Através de lei, mais de R$ 
50.000.000,00 de obras estruturantes de… de… de construção de vias, e assim por diante. 
Então, fica aqui o nosso lamento sobre essa questão, e volta a… a dizer que o prefeito tem que 
explicar porque o Hospital da Criança não prestava por 03 anos e agora presta. 
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O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, pela liderança. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela liderança, o Vereador Pastor Luciano Breno.  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Eu fiz algumas anotações. Eu espero que me 
escutem, né? Segura ai meu tempo aí, por favor? Vamo lá. Eu… eu fiz alguma… algumas 
anotações da… da fala. Parece, eu acho, eu imagino. Tudo conjectura. Não tem nada concreto. 
Eu não vou fazer, eu não vou fazer oposição… Eu não vou fazer por oposição, não é? Eu escutei, 
né? Espero que me escutem, por favor, Ribamar, restabeleça meu tempo aí. Então, veja bem, 
eu não vou fazer oposição por oposição, enquanto está no papel. Eu quero parabenizar o 
governo do estado pelo Hospital de Clínicas. Espero que aconteça também, é uma conjectura. 
Mas eu espero que realmente, porque até hoje ninguém socorreu Campina. Então, é um gesto 
que nós temos que parabenizar. Eu não vou, de forma alguma, Vereador Alexandre, pedir que o 
prefeito venha para explicar aqui uma coisa tão simples de se entender. Primeiro, eu não sei se 
conhecem, né? Apesar de ser um hospital que faz o bem, mas é o Hospital do Amor que faz o 
bem. O Hospital do Amor, o Hospital do Amor, que se eu não me engano é desde 1962, salvo 
me engano, qual é o objetivo do Hospital do Amor? O primeiro ponto é fazer exames 
preventivos. Ele não faz cirurgia, ele não faz tratamento. É ambulatório. Obrigado, Vereador 
Bruno Faustino. Preventivo, no qual a estrutura que hoje está, naquele na Avenida Floriano 
Peixoto que todos nós sabemos, que houve um distrato na empresa. O Prefeito Romero 
Rodrigues entregou a Campina Grande uma primeira etapa, que era exatamente a etapa que 
serviria como ambulatório. Entregou de fato a cidade. Eu estive lá, né? Eu estive lá e a gente 
precisa só pontuar, né? Então, não precisa o prefeito de vir para cá e quando ele se referia 
àquela estrutura, que houve um distrato da empresa, inclusive, já houve audiência junto ao 
Ministério Público. Porque o Prefeito não poderia dar continuidade sem que tivesse o aval do 
Judiciário. Quando ele mencionava a respeito da falta de estrutura para o Hospital da Criança, 
devido ao distrato da empresa e que se começou uma discussão no âmbito judicial. Ele estava 
se referindo exatamente a essas questões de estrutura de um Hospital da Criança, que é 
diferente da estrutura do Hospital do Amor. Então, o Hospital do Amor, como bem disse o 
Vereador Bruno Faustino, é ambulatório e preventivo. E é simples de se entender isso. Não 
entende quem não quer. Eu também quero parabenizar o Prefeito Bruno Cunha Lima pelo fato 
de economizar, porque isso é um novo conceito de buscar parcerias público-privada. Então, 
tem que parabenizar mesmo. Pelo cuidado, não é? Por fazer a mágica. Então, cuidado, a mágica 
é essa, ter responsabilidade de ter compromisso e buscar parceria, como foi feito no São João. 
Para que a cidade tenha o evento… Não, corta não, eu começo de novo. Eu sou inteligente, é, 
não é à toa que eu tô aqui não. Então, eu… eu acredito, senhores vereadores, que tem coisa 
que não precisa o prefeito vim para cá para explicar, porque está claro. Então, vamos… vamos 
agora também dizer que o Hospital do Amor não é importante para Campina Grande? Que vai 
salvar vidas. Inclusive, com a unidade móvel doada pelo próprio hospital, todo o equipamento 
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doado pelo hospital, que vai sair nos bairros fazendo exames preventivos. Para poder iniciar um 
tratamento daqueles, que muitas vezes nem sabe que estão acometidos com a patologia, mais 
precisamente o câncer, e que podem salvar vidas, que podem trazer para Campina Grande, que 
vai, na verdade, trazer para Campina Grande, um serviço essencial, que é referência no Brasil 
inteiro, o Hospital do Amor. Então, é preciso… é como eu disse. Se o governador do Estado ele 
traz para aqui, para Campina Grande, o Hospital de Clínicas, tem o apoio, já está ou vai trazer, 
ou já está. Eu agradeço, eu parabenizo e aconselho aos vereadores dessa Casa também a fazer 
isso, de situação. Porque o aparelho não é para o povo? Quem é que tá ganhando não é o 
povo? Quem tá ganhando é a população, é um serviço para as pessoas, né? Porque até um 
tempo atrás o Prefeito Bruno Cunha Lima, era o prefeito que não tinha obra. Como as obras 
estão fazendo, por exemplo, é só visitar a Rua Lino Gomes, a Arruda de Farias, é só visitar a 
Afonso Campos, é só visitar a Arruda Câmara, é só ir no Parque Evaldo Cruz. É só… é só ir. 
Ontem, por exemplo, foi feito uma assinatura, o Vereador Presidente tava lá no Palmeira 
Imperial de uma praça. Num foi Presidente? Inauguramos uma praça com o Vereador 
Alexandre. Vai ter que fazer parceria mesmo, quem quer o bem da cidade, tem que fazer 
parceria. A parceria é legal, né? E tem que fazer mesmo. Tem que fazer. Então, veja um 
Expediente que é usado, né? Quando um vereador aqui fala. E quando o vereador de oposição 
fala, a gente escuta, mas aqui agora criou um costume, o seguinte, vereador não tem… vocês 
estão criando terra para os próprios pés de vocês, porque vocês estão criando, né? Uma 
situação em que o vereador não vai poder mais falar, porque o outro vai interromper, o outro 
vai brigar, o outro vai… Então, assim é bom botar ordem na Casa, o vereador, no mínimo, 
quando o outro fala, ele tem que, no mínimo, ter o respeito de escutar. Porque a gente tem só 
uma boca e dois ouvidos, e a Bíblia diz assim, é melhor ouvir do que falar. Não é? Mas tudo 
bem. Eu só peço para restabelecer o tempo, aí tá tudo resolvido. Então, as obras estão 
acontecendo, aí não era… era o seguinte, Vereador Saulo, o Prefeito não tinha obra nenhuma, 
agora é o prefeito que está enterrando as obras. Porque antes não tinha, agora como tem, 
agora mudou o discurso, e não continua. É muito simples, faça o papel de oposição. Vá para a 
rua, vai fiscalizar as obras, vai mostrar para as pessoas. Ó. Tô aqui fiscalizando a obra, ela tá 
acontecendo, mas eu tô aqui fiscalizando, eu sou fiscal dessa obra. Agora dizer que está 
enterrando, que não tá acontecendo, vai lá no Novo Horizonte dá uma olhada lá, o que está 
sendo feito no Novo Horizonte. Dá uma olhada na Avenida Petros Araújo, vai lá acompanhar. 
Né? É bom que vá. Agora vá no horário em que estejam lá trabalhando, né? O horário de 
trabalho. Bom, vamos agora. Não! Vamos? Aproveite, aproveite e passem sabe aonde? 
Aproveite e passem lá na Lino Gomes. Passa na Lino Gomes. E aí vamos ver, Vereador 
Marinaldo. Simplesmente, vou fazer, se concelho fosse bom ninguém dava, vendia, né? Essa 
Casa tá na hora de mostrar serviço, né? E se unir em prol da cidade de Campina Grande, aquilo 
que é bom para Campina.  



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

26 
 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Antes de passar para Vossa Excelência, o Vereador 
Saulo Noronha pediu também pela liderança, e o vereador, e o Vereador Rostand Paraíba, 
primeiro o Vereador Saulo Noronha.  

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: O G5 é uma benção, Senhor Presidente, meu muito bom 
dia a todos. Primeiramente, eu quero, Senhor Presidente, lamentar, porque desde às 9:30 da 
manhã, nós entramos em uma discussão sem fim e sem fundo. Sem fim e sem fundo. É 
lamentável, muitas vezes. Eu quero aqui tocar num ponto, que foi tocado aí na encanação, nas 
tubulações. Há pouco tempo, recentemente, Senhor Presidente Marinaldo Cardoso, eu ouvi o 
diretor da Cagepa e ele falava sobre as tubulações que estão abaixo do asfalto e do calçamento 
de Campina Grande, e na fala dele é que precisaria, Vereador Aldo Cabral, precisariam ser 
todos trocados, porque vez por outra estoura um, porque é antigo e é natural que haja 
desgaste, que haja ferrugem, que o Ferrugem consome, né? Mas é preciso lamentar, Vereador 
Aldo. Porque há algum tempo atrás. Como dizia alguns vereadores que me antecederam, nós 
solicitávamos a reforma do Parque Evaldo Cruz, a população de Campina Grande. E essa sim 
nós devemos grande satisfação, até porque, Vereadora Fabiana Gomes, nós devemos 
satisfação à população de Campina Grande porque são nossos patrões. Estamos aqui por eles. 
Tão simples dizer das cobranças, quantas cobranças, nós não, muitas vezes fazemos nessa Casa, 
seja através de requerimento, seja através desta Tribuna. Eu, Vereador, eu tenho que lamentar, 
porque nós precisamos ser mais proativos. Temos um paiol de requerimentos nessa Casa a ser 
votado e também um paiol de projeto para votar. Mas, muitas vezes nós entramos em pontos e 
discussões sem fim. Ah, é porque um grupo tal às vezes é de pouca fala. É porque, talvez o 
grupo tal gosta de solução, e gosta de agir, que a ação muitas vezes é melhor do que a fala. Se é 
o parque que não está sendo construído, nós iríamos reclamar. Se há um hospital que ainda 
não foi concluído, que agora vai funcionar. E se vai funcionar e nós vamos reclamar porque vai 
funcionar. Eu acho isso desnecessário. É legítimo visitarmos as obras e fiscalizarmos as ações do 
Poder Executivo. Agora recente, agora recente não, hoje. Na manhã de hoje, há um grupo de 
trabalhadores lá no Canal do Jeremias, Vereador Anderson Pila, você conhece lá o canal ali, vai 
ser feito parte da cobertura, já começaram lá na limpeza do Canal do Jeremias. E a gente tem 
que comemorar essas ações que são feitas. É legítimo cobrar, mas não podemos travar uma 
guerra aqui e querer que as coisas aconteçam do dia para noite. Quando se vai fazer obras, 
realmente se causa muitas vezes transtornos. É o que tá acontecendo nesse momento lá no 
Parque Evaldo Cruz. Está sendo feita a obra e aí vamos parar a obra, senhores? Nós vereadores 
representamos o povo de Campina Grande. O que é que nós queremos que Campina brilhe. 
Nós queremos, Vereador Aldo Cabral, que Mutirão brilhe, Vossa Excelência quer isso e cobra 
isso, por onde passa. Nós queremos que Campina brilhe e deve ser assim mesmo. Então, 
devemos em um espaço de tempo ter a reforma lá daquele espaço que liga o Parque do Povo. E 
o nome de Campina vai brilhar. E nós não podemos aqui querer travar isso. Vamos lutar 
realmente para que Campina vai bem, se há um ponto outro que discordamos, vamos tentar 
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ajudar a contribuir. As críticas são válidas. Mas elas precisam ser construtivas. Eu quero, Senhor 
Presidente, eu vou listar os requerimentos que estão pendentes para serem votados. O G5 quer 
que os requerimentos que estão represados sejam votados, como também os projetos e muitas 
vezes, Vossa Excelência, fica de mãos atadas, por não ter como pautar a fala dos vereadores 
aqui, eu entendo Vossa Excelência. Mas eu chamo Vossas Excelências, não como forma de 
crítica, não subo nesta Tribuna para criticar ninguém. Mas para que a gente seja atencioso a 
essas questões de projetos, requerimentos que estão na Casa, que precisam ser votados. 
Temos 23 Vereadores aqui, entre eles mulheres, como é o caso da Vereadora Jô, a Vereadora 
Carol Gomes, a Vereadora Fabiana Gomes, a Vereadora Dona Fátima que está de licença por 
questões de saúde. E outros tantos vereadores que aqui estão. Então, eu encerro minha 
palavra Senhor Presidente, pedindo, Senhor Presidente para agilizarmos. Vossa Excelência já 
solicitou o aumento do tempo, que a gente possa votar os requerimentos ainda na manhã de 
hoje. Obrigado, Presidente!  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu… eu antes de passar para o Vereador, o 
Vereador Pimentel e o Vereador Rostand. Eu vou passar para o Vereador Rostand fazer a 
justificativa, mas no tocante a fala do vereador Saulo Noronha, eh, eu não quero discordar, mas 
dizer que nós, na última terça, nós votamos aqui uma pauta extensa de projetos. Se votou o 
requerimento, a Casa está trabalhando, nós temos… Nós, os vereadores, não estão aqui 
parados. Nós temos, nós esse ano, nós estamos batendo recorde na produção de projetos e 
requerimentos aprovados aqui. Nós já provamos aqui mais de 5.000 matérias, durante esse 
ano. Eu acredito que as demandas são extensas. Então, os vereadores têm cumprido com o seu 
papel. Eu não vou, eu confesso a você que eu não vou aqui, entendeu? Dizer que a Casa não 
está trabalhando. Nós, nós, cada um cumprindo seu papel, cada um ao seu modo, mas o 
trabalho está sendo feito, realizado. Então, com a palavra, Vereador Antônio… o Vereador 
Rostand para leitura de justificativa de ausência. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Presidente, tirar dos anais aqui que a Casa que não 
trabalha, que o vereador Líder falou aí, né? Vamos tirar essa... essa pauta aqui da Casa, e que 
ele diga qual os vereadores aqui que não trabalha. Justificativa de ausência. Vereador Hilmar 
Falcão e do Vereador Dinho Papa-Léguas. Lido Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador, não. Eu vou passar pela ordem, vamos. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Foi dito aqui Presidente, o colega Vereador dizendo que 
eu disse que algum colega não trabalha? Eu entendi isso. Pois me perdoe, eu, eu entendi que 
Vossa Excelência me perdoe, eu peço desculpa, Vossa Excelência. Eu entendi que é como se eu 
tivesse dito aqui que os colegas não trabalham. E isso não saiu de minha boca, nem nesta Casa, 
nem nas ruas. Porque eu sei do trabalho de cada um aqui. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Rostand, pela liderança.  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Vereador, o que eu falei foi o que o líder falou aqui na 
Casa e você concluiu muito bem aqui, essa Casa trabalha. Quantos requerimento não tem, 
projeto para ser aprovado, aqui ainda, porque, porque trabalha. Tem muitas coisas atrasado, 
porque a semana passada aqui, você viu que foi aprovado aqui requerimentos, projeto de lei. 
Inclusive o do prefeito, né que tirou 50 milhões de obra da cidade. Então essa Casa aqui 
trabalha. Eu falei, ao Presidente para tirar dos anais da casa o que o líder falou que esse 
Parlamento não trabalha. Ele foi muito mal interpretado, isso que eu falei, Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, pela liderança, Vereador Antônio 
Alves Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu quero agradecer ao Presidente, parabenizar pela fala do 
presidente, dizer que essa Casa trabalha muito. Nós aprovamos mais de 70 projetos, né? De 
vereadores, do Poder Executivo e centenas de requerimentos semana passada. É claro que vai 
ter muito mais, porque essa Casa trabalha muito, e vai continuar assim. Parabéns pela fala 
Presidente. Eu quero dividir a essa palavra da liderança com a vice-liderança, Vereadora Jô. Eu 
quero dizer só pra assim pra consertar a fala do líder da situação. Não, que frases que foram… 
que eles dizem sempre, é o… é o Poder Executivo, ela sempre diz, parece, não é, como, pode 
ser, talvez seja assim, vai ser assim, não é? Essas frases estão sendo corriqueiras, né? Tanto que 
eu disse. Ah, eu disse que parabenizava os líderes, não é, pelo esforço grande, né? De explicar o 
inexplicável, não é? Por exemplo, quando o Vereador Pila falou, e aqui eu deixo a pergunta. Se 
o imposto foi pago à prefeitura, aquele imposto que a empresa deve à prefeitura né? A... a 
empresa que fez o São João que não apareceu ainda nas contas, né? Da prefeitura municipal e 
a gente quer saber se pagou. Se não pagou, essa empresa, ela não está correta, né? Por 
exemplo, quando o vereador que disse que nós devemos visitar. Sim, claro, estamos visitando, 
não é? Nós parabenizamos, inclusive, o ex-senador Ney Suassuna por construir aquela praça. E 
o prefeito inaugurou uma praça, feita pelo um particular, um Ex-Senador, muito bem, por 
exemplo, os 10 ônibus que o prefeito disse que entregou a Campina. As empresas, que as 
empresas compraram. Nós temos que visitar, na realidade, é realmente desnecessário saber 
porque há um ano atrás, será que é, de… será que é desnecessário saber como é essa mágica, 
que nós estamos aplaudindo. Gastou 7 milhões e 700 no ano passado. E agora só gasta 2 
milhões e 800, isso ele quer saber. Isso é uma mágica formidável. Fora do comum. É 
desnecessário isso? Não é desnecessário de forma nenhuma. Precisamente, queremos 
destravar sim. Queremos destravar o que está travado na prefeitura. Por exemplo, o Parque 
Linear tá travado faz três anos que não se faz nada. Não foi entregue. A Prefeitura não fez nada, 
nós vamos sim querer destravar o Mercado Público de São José da Mata, os comerciantes estão 
esperando há três anos, depois que foi, que foi eh, eh, eh inaugurado. Fez três anos em 
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outubro que o Mercado de São José da Mata foi inaugurado e não foi entregue. Até hoje nós 
queremos destravar, Vereador, queremos destravar a creche de São José da Mata, que era para 
ser entregue em janeiro, tá lá na placa, em janeiro, que não, que não foi entregue ainda. Depois 
do anúncio da entrega, já faz 11 meses. Tá querendo destravar o esgotamento sanitário do 
Jardim Vitória, que a prefeitura fez o esgotamento sanitário, que não vai para canto nenhum, 
volta para as casas. Nós queremos destravar o Hospital da Criança que não foi concluído. 
Queremos destravar os canais de Santa Rosa, Bodocongó, Ramadinha, e tantas outras obras. Eu 
parabenizo os líderes da oposição, porque para defender esse governo e explicar é difícil, é 
difícil, tá de parabéns. O líder da situação, por defender quase o indefensável. Eu passo para a 
Vereadora Jô Soares. KKK Jô Soares, ó. Jô. Vereadora Jô.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Eu tô gordinha.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu só usei cinco minutos.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Eu tô gordinha, mas não sabia que eu tava desse tamanho. Ó, 
mas obrigada. A gente agradece.  Era um excelente artista. Bom porque quebra o que eu vou 
falar. Agora, eu vou dar bom dia para quem eu não vi, lamentar inclusive que os líderes da 
situação não estejam aqui, mas nós temos o líder do G5. Acho que já me ajuda também. A 
gente falou aqui algumas coisas sobre a gestão em saúde, Vereador Pimentel fez umas 
colocações, Vereador Anderson colocou, pronto chegou vice-líder da situação, Vereador 
Alexandre. Deixa eu só colocar para vocês uma coisa. Nós protocolamos uma denúncia junto ao 
Ministério Público, não sei se vocês me ouvem, mas vejam só, nós temos uma coisa que é o 
controle social e a fiscalização que é a tarefa nossa enquanto vereadores e vereadores muitas 
vezes, a gente esquece e abre mão dessa prerrogativa aqui na Câmara, porque quando a gente 
apresenta uma foto de um post, que a gente visita quando a gente mostra mofo na parede um 
determinado lugar. Não é querendo dizer que a gente tá correndo atrás de problema e fazer 
oposição pela oposição, né? Então, vamos lá, vamos recorrer àquilo que a gente tem do ponto 
de vista legal. Se falou aqui, Vereador Pimentel, disse que ontem estava na Assembleia 
Legislativa da Paraíba. Acompanhando o momento em que o secretário de saúde do estado, Dr. 
Jhony Bezerra, que estava na Assembleia apresentando, inclusive, o relatório, aquilo que foi 
feito pelo governo do estado que diz respeito à saúde. Sabe o que era que Dr. Jhony estava 
fazendo lá? Cumprindo a lei! Coisa que esta Casa não cobra da Prefeitura Municipal de Campina 
Grande, não cobra da Secretaria Municipal de Saúde. Já passaram três Secretários, desde que 
nós assumimos aqui enquanto Vereador. Não vou falar de antes não porque eu não posso falar 
daquilo que eu não estava. Mas, vejam bem, tem uma lei, vou dizer aqui só pra gente se situar 
e dar as referências do que a gente trata, a Lei Complementar Federal nº 141/2012 que diz: “o 
gestor do SUS em cada ente da Federação elaborará relatório detalhado referente ao 
quadrimestre anterior”. Né? Tem que ter as informações mínimas, mínimas, é só isso que o SUS 
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recomenda. Montante e fontes dos recursos aplicados no período, auditorias realizadas oferta 
e produção de serviços, né? Entre outras coisas também, fala sobre os programas, o Plano de 
Saúde, o respectivo Conselho Municipal de Saúde aprovado, inclusive antes dos 
encaminhamentos da Lei de Diretrizes Orçamentária e da Lei Orçamentária Anual. Isso é o que 
diz a lei. Desde 2021 eu estou acompanhando também as reuniões do Conselho Municipal de 
Saúde, sabe quantas vezes a Gestão Municipal de Saúde em Campina Grande apresentou 
qualquer Plano, Projeto ou Ação? No conselho? Nenhuma. Sabe o Programa Saúde de Verdade, 
que é tão alardeado aí, que se mostrou que não é saúde, nem é de verdade? Sabe quantas 
vezes ele foi discutido no Conselho de Saúde? Nenhuma. E a gente tá falando de quase 3 
milhões de reais. Sabe quantas vezes os mutirões, esses debates todos se dizem em torno da 
Saúde acontece no espaço de fiscalização, que é o Conselho, Sr. Presidente Marinaldo? Porque 
essa é uma tarefa que lhe cabe inclusive, viu? Estou chamando a atenção da Presidência dessa 
Casa. Nós não temos o cumprimento da Lei Federal na Câmara de Vereadores de Campina 
Grande. E disse isso, inclusive, ao Ministério Público e vamos, inclusive, apresentar essa 
denúncia ao Ministério Público Federal. E aí, quem quiser que responda, porque a gente tá 
falando de recursos públicos. E aí, sabe o que é mais interessante? O Gestor do SUS 
apresentará até o final dos meses de: maio, setembro e fevereiro, dos respectivos anos, em 
Audiência Pública na Casa Legislativa, o respectivo ente Federal, o relatório que se trata este 
caput. Eu estou aqui Vereadora eleita desde 2021. Sabe quantas vezes eu vi esse relatório ser 
apresentado nessa Casa? Nenhum. Nenhum! E nós estamos falando de um cumprimento que é 
posto em lei, Lei Federal, de recursos federais, que a Prefeitura Municipal de Campina Grande 
não cumpre. Nenhum dos Gestores de Saúde que passaram nestes três anos, que a gente já tá 
no atacado aí na, na, Pasta de Saúde na cidade de Campina Grande, nenhum deles cumpriram 
essa lei. E agora, quem responde? Quem responde? Nós estamos falando de transparência, nós 
estamos falando de controle de recursos públicos, nós estamos falando de cumprimento de 
Legislação. Quando a gente diz aqui nessa Tribuna que esta cidade e esta Gestão que ocupa 
hoje a Casa do Bispo aqui em Campina Grande não tem planejamento, a gente não tá aqui pra 
inventar ou para dizer que a gente quer o pior ou melhor não. Porque a gente tem um 
compromisso com quem nos elegeu. Inclusive, compromisso esse pautado em Legislação, a 
gente tem responsabilidade. Tá aqui. Apresentamos ao Ministério Público Estadual, vamos 
também formalizar essa mesma denúncia junto ao Ministério Público Federal, porque nós 
estamos falando de recurso público. E só queria lembrar uma coisa, mais uma vez já falei de 
Regimento aqui, agora há pouco eu pedi uma Questão de Ordem e esperei 25 minutos para 
que a minha Questão de Ordem pudesse ser aceita. Vereador Saulo pediu Questão de Ordem 
imediatamente foi passada. Então, só pra lembrar pra quem de fato o Regimento aqui funciona 
nessa Casa. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Alexandre pediu pela liderança, o 
Vereador Saulo também... 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Só pra, pra informar que eu quando solicitei o tempo, 
solicitei pela liderança do G5 aqui... Porque tive o nome citado. Porque tive o nome citado. Mas 
ainda quero trazer a memória aqui da Casa, da Câmara Municipal de Campina Grande, dos que 
nos ouvem, que o Secretário de Saúde, o ex-secretário de Saúde, Dr. Gilney veio duas vezes 
aqui a esta Casa, mesmo sem ser convidado. E usou aqui... Os, os áudios da Casa, respondendo 
indagações dos Vereadores. Eu tenho que dizer isso. Não posso deixar passar em branco. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela liderança, o Vereador Alexandre Pereira.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Vereador Saulo já me adiantou a fala, de que realmente 
o Secretário, era isso que iria dizer, o Secretário Gilney teve aqui, por duas vezes, numa 
discussão que surgiu aqui rapidamente, ele tava no meio do caminho resolveu vir à Casa, ele 
não precisou de convocação e nem de convite. Como também trago outra informação aos 
colegas Vereadores, Vossa Excelência, Senhor Presidente, se assim entenderem, a Secretária, a 
nova Secretária, é... De Desenvolvimento Econômico do nosso município, ela se coloca à 
disposição, se assim acharem, Vossa Excelência, de vir amanhã esclarecer o assunto referente 
ao Natal Iluminado, porque se no passado se reclamava, porque disseram que foi um valor 
muito alto. Agora se reduziu os valores, os custos, se tá fazendo algo com... É... Eu diria, com 
bastante economia e também se queixa, eu queria saber, fazer uma pergunta, o que é? O que 
realmente querem? Querem que façam, querem que não façam? Tá caro ou tá barato? Eu acho 
que a pergunta, a indagação tem que ser essa. Então, de sorte que eu, eu, eu já trago aqui essa 
informação de que a Secretária se coloca à disposição para vir essa Casa. Quanto ao assunto 
que foi trazido aqui, a adutora da Cagepa, que passa aí aonde está sendo feita a obra tocada 
todo vapor, a cada semana você vê uma parte da obra sendo concluída com bastante agilidade, 
com compromisso, com competência, a obra sendo desenvolvida. Ouvi agora há pouco de 
alguém aqui lembre-se os Senhores, eu tô falando silenciosamente como quer alguns da... É, é, 
é... Dos Órgãos de Informação que querem que o Vereador fale aqui com postura, com silêncio, 
com uma voz branda, né? Que assim, já que dizem que eu aqui na Tribuna eu falo muito 
exaltado, então querem eu fale agora serenamente, eu tô cumprindo a tabela da, dos Órgãos 
de Informação, é... Do escritório das sombras. Tô falando aqui muito educado para que não 
haja nenhum tipo de constrangimento aos ouvidos dos mais sensíveis. Então, você tem uma 
obra e dizia que não tem obra acontecendo na cidade. A cidade se tornou um canteiro de 
obras, Vereador Saulo. Só não vê quem não quer! Hoje à tarde, lá estarei no, no Grande 
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Campina, onde será lançado mais uma Ordem de Serviço da construção de uma creche ampla, 
de uma creche que vai abrigar alunos e filhos de pessoas de uma região muito carente de nossa 
região. Ontem, no Portal Sudoeste, a obra que, a Ordem de Serviço foi assinada, mas a obra já 
está sendo tocada, de uma Praça, Vereador Aldo Cabral lá estava, também. Você tem, é... É na 
cidade o que mostrar. Você vai no Distrito dos Mecânicos, ontem à noite eu voltava lá do 
Portal, do... Daquela, lá do Palmeira Imperial, a iluminação ali no Distrito dos Mecânicos, onde 
era próximo ali... Professor Andrade, a sua vinda a essa Casa muitos nos alegra em revê-lo... Era 
uma escuridão só, só. Hoje parece que você tá andando à luz do dia à noite ali. As duas 
margens iluminadas da pista, tanto de um lado quanto do outro. A obra de esgotamento do 
Jardim... Europa... Novo Horizonte sendo feita, eu acho que, e eu volto a dizer Vereador Saulo, 
nós pecamos muito, a nossa Gestão, por não divulgar tanta coisa que vem sido feita. Então se 
criou-se nesse município uma narrativa e tentam a todo custo pregar que nada aqui funciona. 
Pregam todos os dias que aqui é terra deserta. Será possível? Alguém tá vendo, é... Filas de 
pessoas, é... Em hospitais? Esperando para ser atendida nas Unidades de Saúde? Será que é 
possível que a gente tá vendo a cidade suja, a cidade que não se movimenta, que não, que não 
produz, que não anda? A narrativa que se criou aqui dentro de alguns meios de comunicação 
bem tendenciosos a um lado só, para criar imagem de que nada acontece de bom no 
município. Até parece que nós vivemos em um município que está arrasado, o que não é 
verdade. Só não vê quem não quer. Então, é algo assim impressionante do que nós colocamos 
aqui, falamos e muitas das vezes... Eu ontem eu dizia, se eu falar a maior verdade do mundo 
nessa Tribuna, ela não repercute. E quando repercute é distorcendo o que eu disse. E ainda tem 
coragem de quando eu ligo ou tento mandar uma mensagem dizendo, “olha você ouviu? 
Você... Ouvi, Mas me mande... Uma justificativa por escrito”. Pra querer mídia minha, eu não 
vou perder tempo com isso. Tenho um tempo precioso. Nós representamos uma parcela 
importante da população dessa cidade, não fomos escolhidos por acaso. Se aqui estamos é 
porque fizemos algo para chegarmos aqui. Uns com mais votos, outros com menos votos. Não 
vou perder tempo. Mas... As coisas importantes daqui não, não repercutem como repercute o 
mofo da escola, uma goteira numa Unidade de Saúde. Repercute que até você pensa que é algo 
que... Tá revolucionando a comunicação de um município do porte de Campina Grande. Mas se 
eu chegar aqui e disser: “a obra do Açude Novo está sendo tocada a todo vapor. A obra do 
Açude Novo pode ser entregue a maior parte dessa obra já agora no mês de abril. O prefeito 
desapropriou uma área importante do Parque do Povo aonde vai abrigar mais 30 mil pessoas 
no evento denominado maior São João do Mundo”.  Isso não repercute. Não repercute porque 
as pessoas que estão ligadas ao movimento, Estado, elas só buscam trazer as narrativas criadas 
nos gabinetes das sombras para dizer que aqui é uma terra deserta. Então, por mais que 
falamos a verdade aqui, pouco vai interessar para aqueles que só querem acreditar naquilo que 
já passaram a achar que é verdade e que é isso mesmo e pronto, vamos criar essa narrativa e 
reproduzi-la e reproduzi-la. Mas no fundo no fundo esquece que nós temos hoje todas as 
creches do município climatizadas. Nós temos mais uma escola de tempo integral entregue 
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ontem pelo Prefeito Bruno Cunha Lima, lá estávamos na hora da refeição, o cheiro e a 
qualidade da comida que é entregue aquelas crianças é algo impressionante. Você chega no 
Hospital Pedro I, não precisa fazer mídia de dizer que fizeram tantas cirurgias apenas pra 
preencher um pacote... Eu traria aqui uma lista de pessoas que deram entrada e esperaram 
oito meses para fazer um procedimento selecionado e ainda não foram chamados pelo 
Governo do Estado. Eu poderia fazer isso, eu não tenho um aqui motivo de fazer isso porque se 
não chamarem eu acho que é porque deve ter tido alguma coisa que aconteceu e não 
chamaram esses pacientes.  Agora, dizer que lá é um paraíso do outro lado. “Ah, do outro lado 
é o Jordão, é a terra que emana leite e mel”. E do lado de cá não, do lado de cá é o Egito. Isso 
não é verdade! Isso não... Não procede. É uma for... É uma forma de, de querer e... É, é, é... 
Colocar na mente das pessoas de que nada aqui funciona. O que eu quero dizer aqui: o tempo é 
o senhor da razão. Querer colocar a obra do Hospital da Criança e do Adolescente, construído e 
deixado pelo Prefeito Romero esse legado para Campina Grande, como sendo um alvo de 
discussões... Porque nós vivemos num momento tão pequeno da política campinense, que até 
uma música hoje em redes sociais é motivo de debate político. Querer colocar amigos de 
décadas um contra o outro por conta de, de, um detalhe de algo que não tem nenhum 
significado, quer dizer que se eu subir aqui... Vejam o tamanho, Vereador Marinaldo Cardoso, 
semana passada eu subia dessa mesma Tribuna e fiz uma fala por escrito homenageando o ex-
Prefeito Romero Rodrigues pelos 10 anos, que foi no dia 31, da inauguração do Hospital Pedro 
I, que foi fruto no primeiro ano da Gestão de Romero. 10 anos. Eu parabenizava pela aquisição 
daquela Unidade Hospitalar. E lá nós estávamos, a foto o meu Facebook mostrou, pedindo que 
se eu quisesse, é... É reproduzirem novamente. Eu nem fiz isso. Mas subi aqui, fiz uma fala 
homenageando o Prefeito Romero e parabenizando o Prefeito Bruno por ter dado continuidade 
e ampliado o serviço que foi feito. Reproduzindo o que foi tão importante... Encerro minha fala. 
No período da pandemia, já imaginou se o Prefeito não tivesse adquirido aquela Unidade 
Hospitalar? Como nós estaríamos? Teríamos passado pela pandemia? Isso é motivo de alardo, 
não é? Ah... Presidente tá mandando recado, Presidente tá isso... Para os que torciam contra 
Vossa Excelência chegou ontem no carro com o Prefeito conduzido por ele mostrando que tudo 
isso não passa de intriga política de, é... É... Disse me disse, porque muito é, e Vossa Excelência 
ontem falou e reproduziu muito bem, nós trabalhamos dia e noite para que essa união 
continue firme e forte. Agora, quem não tem nome, quem não tem nomes dispostos, quem não 
tem nome que tem potencial de voto tenta a todo custo ir buscar lá no jardim dos outros as 
rosas para querer plantar no seu, mas não vai vingar. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela liderança o, a Vereadora Jô Oliveira.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigado, Senhor Presidente. Nem vou gastar os 10 
minutos, mas deixa ele contando, Ribamar, vai que, né? É... De forma muito rápida, eu só 
queria chamar atenção para duas coisas aqui, que são bem distintas. Outras coisas são os 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

34 
 

debates que a gente faz sobre Audiências Públicas, inclusive eu já tive Audiência Pública 
realizada nessa Casa para discutir regulação de leito, para falar sobre a questão de assistência à 
população em situação de rua e tantas outras coisas que acabam envolvendo a Secretaria de 
Saúde e a gente tem a presença de Secretários aqui. É muito distinto isso. São pautas 
específicas, publicadas, enviadas nas nossas redes sociais, na relação de contatos toda que a 
própria Câmara de Vereadores faz, e isso é o trâmite legal. Inclusive, quero aproveitar o ensejo 
agradecer aos dois Secretários anteriores, tanto Felipe Reul como o Gilney Porto, que nunca se 
negaram estar aqui e fazer esse trabalho com a gente. Então é importante até que a gente 
ressalte a presença deles aqui. Mas é importante que se observe para o que eu estou tratando 
quando eu falo dessa Legislação Federal, uma coisa é a Audiência Pública Regular com pauta  
específica, uma coisa são as Audiências Públicas para a discussão da LDO, LOA e PPA que 
também é atribuição dessa Casa, mas outra coisa completamente diferente é a relação, ou 
apresentação, em Audiência Pública de balancetes, programas e ações que não é feito de novo, 
pelo menos desde 2021, não é feito por parte de nenhum dos três Secretários que já estão 
aqui, muito embora Carlos Dunga tenha acabado de assumir, nenhum desses Secretários 
apresentaram os balancetes nestes quase três anos que eu estou Vereadora na cidade de 
Campina Grande. Então a gente tá falando dos cumprimentos de uma Legislação Federal. Ela é 
posta, inclusive, para que todas essas ações sejam avaliadas e deliberadas pelo Conselho de 
Saúde e depois possam vir para a Câmara de Vereadores da cidade de Campina Grande, que 
não tem acontecido. Foi apenas isso que eu chamei a atenção, pra que não se entenda que a 
simples presença aqui do Secretário por si já é justificativa para que se tenha inclusive avaliado, 
apresentado balancetes. Porque é importante que a gente fala aqui, nós estamos falando do 
maior orçamento da cidade de Campina Grande. Estou mentindo? Porque eu vou logo 
perguntar para depois não dizer que eu tô inventando assunto. No ano de 2023 foram mais de 
400 milhões, para o ano de 2024, quem ainda não viu a LOA, passa de 500 milhões. Salvo 
engano, 527 milhões. A gente tá falando o maior orçamento da cidade, que leva pelo menos 
um terço do orçamento da cidade de Campina Grande. Então, a gente não tá falando de 
qualquer coisa. E é isso que nós estamos chamando atenção aqui. Foi isso que nós chamamos a 
atenção do Ministério Público Estadual, é isso que nós vamos chamar a atenção para o 
Ministério Público Federal, é isso que inclusive o próprio Conselho Municipal de Saúde tem 
cobrado nas suas reuniões. Porque na última que nós tivemos a presença do Secretário 
Executivo, ele mesmo disse, o que não foi feito até então é um erro. Olha que coisa boa, 
quando se assume o que de fato se deve fazer em termos de cumprimento daquilo que é legal, 
daquilo que é posto, inclusive, dentro das normas e diretrizes do SUS, e que não é cumprido 
pela gestão Municipal de Campina Grande. Tô mentindo? Não. Já tô dizendo de antemão para 
depois não dizer que a gente tá aqui colocando inverdades, né? Porque quando querem 
desqualificar o que a gente tá colocando tentam, inclusive, arrumam até os termos bonitos e 
falam baixo, quando a gente sabe que no, no, dia a dia aqui a gente sabe, inclusive o quanto se 
trata ou quanto se maltrata esse pobre desse microfone dessa Tribuna. Então, não vou cair no 
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personagem de que a gente tá aqui para falar educado, porque isso não convence nem a 
população de Campina Grande. E a outra coisa, também é muito importante que a gente fale, 
é, já que se colocou Educação, vou aproveitar o ensejo. Nós temos um Plano, e aí de novo eu 
vou dizer o quanto essa cidade não é planejada e quem está afirmando sou eu, Jô Oliveira. É, 
nós temos um Plano Nacional da Educação, Vereador Anderson Pila, que foi aprovado pelo 
Congresso Nacional em 2014 que prevê que nos dez anos de exercício ou de funcionamento 
desse Plano que regula todo o funcionamento da Educação, né? Em todos os níveis dos entes 
que nós, obviamente, atuamos, que, e, deve ter um percentual para as escolas serem colocadas 
inclusive como integrais. Salvo engano, para os municípios tem um percentual de pelo menos 
50% para que as escolas sejam colocadas integrais dentro desses 10 anos. Preciso lembrar, nós 
estamos no ano de 2023, e eu faço uma pergunta sincera, porque inclusive já fiz isso 
documentalmente e informalmente ao próprio Secretário de Educação e pergunto, quantas 
escolas integrais Campina Grande tem? A gente tá cumprindo um Plano Municipal de 
Educação? A gente sequer está acompanhando essa ferramenta que é balizadora para o nosso 
processo de planejamento de acompanhamento... Tô falando enquanto Vereadores, eu fiz a 
pergunta, mas esse aqui se passa para a Casa de modo geral, porque aqui não é só jogar 
informação e deixar para lá não, a gente tem que ter responsabilidade. Lembrando, inclusive, 
que a política de educação faz parte até de um dos Objetivos do Desenvolvimento Sustentável 
promovido pela ONU e é fundamental que a gente coloque aqui. Preciso dizer, o Governo do 
Estado já tem 57,8% das suas escolas colocadas inclusive como integrais. Questiono a estrutura 
de algumas delas, porque, inclusive, elas precisam ser melhor adequadas para que a gente 
tenha uma boa qualidade de ensino, para que os meninos que fiquem lá o dia inteiro tenham, 
de fato, condições de ter uma, um ensino de qualidade, mas qual é o percentual da cidade de 
Campina Grande? Quanto que a gente já cumpriu do Plano Municipal de Educação? Então, só 
quando a gente coloca essas questões aqui, quando a gente faz esse debate, quando a gente 
inclusive questiona, como é que um Posto de Saúde que foi reformado ano passado, não tem 
um ano que foi entregue e já tá naquelas condições, e a Secretaria Municipal de Campina 
Grande se passa a responder no meu Instagram que foi por causa das chuvas, mostra de novo 
que a reforma não foi bem feita. Por que, como é que a chuva vai causar tudo aquilo? Então 
não consertou o telhado. Então que reforma é essa que foi feita? De novo, a gente tem que ter 
um cuidado de acompanhar isso porque, de novo, nós estamos falando de recurso público, 
recurso público a nível Federal, recurso público, inclusive, a nível do município, que a gente 
sabe até o quanto tem sido difícil pra se manter. Até porque a gente já botou algumas 
suplementações aqui, não é? Então é importante que a gente não pare de fazer essas 
cobranças, até porque é uma das prerrogativas que nos cabe. Enquanto nós tivermos aqui, 
enquanto a população de Campina Grande entender que nós a representamos, nós vamos fazer 
esse questionamentos, não só na Tribuna, mas usando inclusive os instrumentos legai: 
Ministério Público, Tribunal de Contas, Ministério Público Federal e todas as ferramentas que 
estão para acompanhar aquilo que é de responsabilidade tanto do Poder Legislativo como do 
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Poder Público Municipal. Porque nós somos Vereadores e Vereadoras da cidade de Campina 
Grande. Então, não vamos abrir mão dessa prerrogativa, e quando eu digo “nós” eu estou 
falando enquanto Casa, mas obviamente, estou falando enquanto Jô Oliveira, detentora de um 
mandato eleito aqui na cidade de Campina Grande. Não vão pautar o meu mandato, como 
também não vão pautar aquilo que eu fiscalizo ou não. Quantas vezes a população de Campina 
Grande, porque a gente anda essa cidade, é importante dizer isso aqui. Quem anda essa cidade, 
quem dialoga com as pessoas, quem tá na feira quem tá na Praça da Bandeira, quem tá lá no 
São Januário, quem tá no Serrotão, quem tá na Pracinha do Amor, em todos os lugares que 
vivenciam essa cidade, ouve o que as pessoas têm dito. Se não querem reproduzir aqui na 
Tribuna é uma responsabilidade política com quem o sustenta. Mas a gente tem feito, inclusive 
tem feito questão de registrar nas nossas Redes Sociais daquilo que a gente pode transformar 
em denúncia a gente transforma, aquilo que a gente pode transformar em Requerimento a 
gente transforma, aquilo que a gente pode transformar em Projeto a gente vai fazer. Porque 
esse é o nosso lugar, é o nosso papel enquanto representantes eleitos e eleitas pela cidade de 
Campina Grande. Muito obrigado, Senhor Presidente! O Vereador Anderson tá pedindo um 
aparte. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor, Senhor Presidente... Só continuando na linha, na 
linha que a Vereadora Jô traz aqui, quando a gente é indagado sobre, sobre o Natal iluminado, 
sobre a gente acreditar que o Natal não poderia ser num valor menor. O problema aqui 
indagado não é esse, o problema aqui é que o Natal, é... Tá sendo proposto com um valor um 
terço do que tinha sido feito com a informação à população que o Natal será maior. Então, se o 
Natal conseguir ser feito com 2 milhões... Primeiramente, não pode ser da iluminação pública, 
segundo não é com a Lei Rouanet, né? O Prefeito aqui ele tem um costume muito grande de 
entregar as coisas que não são dele, por exemplo, pegou 10 ônibus da Nacional, eu fui olhar 
aqui no CNPJ da Nacional e não encontrei o nome Bruno Cunha Lima Branco como sócio da 
Empresa Nacional. Então ele não tem a função de entregar 10 ônibus de outra pessoa, né? E 
agora vai fazer o Natal Iluminado com a Lei Rouanet que não cabe à Prefeitura, é o Parque 
Tecnológico, né? Mas agora, se conseguir fazer com 2,8 milhões o Natal do mesmo tamanho 
que ele diz ter feito o ano passado, se faz necessário que a gente chama as duas Secretárias, a 
atual e a anterior, para que haja uma prestação de conta pra gente saber como é essa mágica, 
essa mágica de fazer com um terço do dinheiro que ia ser feito, o Natal que será maior. E isso, e 
isso a gente tem que trazer as duas Secretárias aqui. O qual, minha amiga Larissa Almeida, 
admiro muito, sei da competência dela, da competência dela, mas os próprios gestores, esse 
conflito de interesse a gente vai ter que colocar aqui numa mesa redonda. A atual, que diz que 
vai fazer um Natal maior com 2,8 milhões e Larissa que diz que fez um Natal com 7,7 milhões. 
Muito obrigado, Senhor Presidente. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, não... É, não temos mais Matéria hoje no 
Expediente, encerramos o Expediente, abrimos a Ordem do Dia. Não há Matéria para Ordem 
do Dia, fechamos a Ordem do Dia e abrimos para Explicações Pessoais. Não há escrito na 
Explicação Pessoal, encerramos a presente Sessão. Convidamos a todos para Sessão de 
amanhã. Sim, gostaria... É... Mesmo só no microfone mesmo a Sessão encerrada, só comunicar 
os Vereadores que está acontecendo no Fórum Eleitoral no Tribunal de Júri uma palestra sobre 
estratégias política de, e redes sociais e os Vereadores que quiserem... É... encaminhar os 
Assessores e até mesmo participar, estão lá começando no dia de hoje com diversos 
palestrantes. Eu vou passar para, vou passar para vocês... Às 19 horas de hoje, iniciando às 19 
horas.  
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